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Elcaywyn

H SutAwpatikr epyacia €xel okomo va aflohoyrnoetl tnv mplopatikiy péBodo CAHI otov
UTIOAOYLOMO TwV OTolKElwv avtiotaong taxumlowv okadwv. Ita mAaiola tng epyaciag
TapoucLaleTal Kol avaAUETOL n utoAoyLloTikh Sladikaoio TnG HeEBOSoU Kal cuykpiveTal e
v avtiotolyn Stadikaocia TNG HeBOSou Savitsky mou amOTeAEL TNV MPOTUTN TMPLOUATIKN
uéBodo. Ma tnv aglohoynon tng akpifelog twv umoAoylopwy tng pebddou CAHI kal tnv
oUYKPLON TWV OIMOTEAECUATWY TNG LE Ta aviiotolya tng peBodou Savitsky avamtuxBnke
KWALKOC OTNV yAWooo TPOYPAUUATIOMOU ¢, 0 omoio¢ eAéyBnke ylwa thv opBotnta Ttwv
UTIOAOYLOMWV TOU Kal Ttapéxetal pall pe tv mopoloa epyacia yla xprnon amd kabe
evbladepopevo. H aflomiotia twv umoloylopwy tng uebodou CAHI ehéyBnke pe olykplon
UE TElpOpATIKA Sedopéva Sladopwy TUMWY TAXUTIAOWV oKadpwV Kal cuykpiBnke Ue tnv
aflomiotia tng pebodou Savitsky pe okomod va avadeifel mepMTWOoELC OTIC omoieg n uEBodog

CAHI erutuyydvel peyohUtepn akpifelo UTIOAOYLOUWY, EAV QUTEC UTTAPXOUV.
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Evotnta 1: Avaokonnon Epsuvntikou MNediou

H Sounuévn €psuva mMAvVw otV CUPTEPLPOPA TwV OALCBOKATWY KOL TNV EKTIUNCN TNG
avtiotaong toug fekwvd mepimou 110 xpovia mpwv. H épeuva Eekivnoe e TNV PeAETN Kal
Soklun emimedwv MAAKWY, UETEMELTA TPLOUATIKWY OAloBaivouowv emipavelwv Kal otnv
CUVEXELX TIPLOUATLKWY YOOTPWY WG UNXAVIKO avAaloyo tou okddouc. Ta mpwTta MEpAAT
ekTeEAEéoTnKav amo tov Baker to 1910 [1], evw akoAolBnoav MAnpEcTepeC UEAETEG QMO TOV
Sottorf kal meploootepeg SokLPEC amo toug Shoemaker, Sedov, Sambraus kat Locke. Autég
ol HEeAETEC OUVTEAECAV OTO va yivouv Kotavontd Tta USPOSUVOUIKA XOPOKTNPLOTIKA
Sladopetikwv oAcBaivouowv emipavelwyv OmMwe n udpoduvoulky Avwon, n aviiotaon
TPBAC, N POMNA TPOVEUTAOHOU KoL N Bpexouevn emipAvela KATL TIOU 08nynoe otnv

KOTOOKEUN EUTIELPLKWY OXECEWV VLA TIPOKTLKN XPron.

e Toayumhoa Ikddn

O XapaKTnPlopog &vog okadoug wg Tayumhoo kabopiletal amd tov aplBud Froude

(Fy = L), omou Vs: n taxutnTa tou mAoiou, Lgp: TO HRKOG 0TV (oao Kol g: n mitdyuvon

v8Lsp

™M¢ PBaputntag. Q¢ yvwotov ol SUVAUELS Tiieong Tou OEXETAL N yAoTpa Tou TAoiou
Slakpivovtal og USPOOTATIKEG TILECELG KAl USPOSUVAULKEG TILECELG. OL USPOOTATIKEG TILECELG
(avtwon) elvol ovaloysg TOU EKTOMIOMOTOG TOU OKAdOUC, evw Ol USPOSUVOUIKEG
g€aptwvtal and TV por yUpw amo TV yaoTpa Kol gival avaAoyeg TOU TETPOYWVOU TNG
toyutntag. Mo aplbpolg Froude<0.4 ol IECELG TOU SEXETAL N yAOTPO €ival Katd kUpLo Adyo
udpootatikég. Ta mAoia mou TMAéoUV O aUTH TNV KALHOKO TOXUTATWY ovopdlovtal mAoia
£KTOTIlOMOTOG. AvTioToLyo Ta TAoia Ttou KvoUvtol oTny eploxn aplBpwv Froude petatl 0.4
kot 1.0 kaAoUvrtal TAola NUL-EKTOTIOMOTOG VW OUTA Ttou mA£ouv oe aplBpouc Froude
peyaAltepoug anod 1, 6mou mAgov Aoyw g avénong tng taxVTnTag ival Kupilapxeg mA£ov oL

USPOSUVAULKEC TILEDELG, ovopaovTal oAloBdakatoL.

JUUPWvVA HE TNV apxh Tou ApXLUNdN, TO EKTOTILOUA EVOG CWUOTOG TTOU ETLTAEEL LOOUTAL HE
v Suvaun mou déxetal amo to vepd. MNa pundevikn taxvutnta mAslong n Suvaun mou
OlOKelTaL amo To vepd oto okAadog sival kabdha udpootatikng pUOEWS Kal LooUTaL UE TO
Bdapog tou okadouc. Oco n taxlTNTA apxilel vo auEAveTal, Ta CWUATIOW TOU vepol yUupw
oo TNV yAOoTPA KLVNTOMOLOUVTAL KAl WE K TOUTOU aokoUV 0to okddog pia avtiBetn Suvaun

avtibpaong, to abpolopa autwv Twv SUVAUEWY avtidpaong cuvteAel otnv uSpoSuvaplkn
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Ttiieon. OL uSPOBUVOULKEC TILETELG UOpoUV va TtpokaAéoouy SUo €idn duvapewv avtiotaong
Vv avtiotaon mieong AOYyw GOUVEKTIKOTNTAG KAl TNV aviiotaon AOyw KUMOTIOMWV. H
opllOVTIO. CUVIOTWOO TWV TILECEWV amoTeAel tnv SUvaun oavtiotaong evw n KABetn
ouviotwoa tnv duvaun avuoPpwong. Me tv avénon ¢ TaxuTNTAC N KABETN CUVIOTWOA TNG
Tiieong Ba mpokaAEoeL TNV avuPwaon TG yaoTpag MAvVwW amo tnv emnidAvela Tou vepou, TO
dawvopevo autd kaleital oAicBnon kat Egkwva yla aplBuo Froude>1. Me tnv Aoylk auTth

elvat Suvatn n katnyoplomoinon Twv TaxUTAoWV.

(e B T
~ |

% : ;

- L Hyc:frosz‘a te lift
(buoyarcy) .

1
I
I
i

Hydrodynamic Liff Fraction (%)

70 7.2 1.4 1.6 1.8

Froude Number

Awdypappa 1.1 — H petaBoAr] tng moLotnTag Twv SuVAEwyY otnyv yaotpa [2]

o M£Bobol Ektipnong Avtiotaong TayxumAowy IKapwv

Baowkeég petaPAnteg yia tnv mpoPAedn Tng avriotaong sival n taxlTnTa, To EKTOMIOUA, TO
TMAATOC, N Ywvia avoPwong mubuéva kat n Slapnkng 6€on tou kévtpou Bapouc [4]. Qotdoo,
oV KOl Ol TOPANAvw HETOPANTEC QAVIUTPOOWIEUOUV TIG KUPLEGC OLOOTACELS KOl TNV
katdotaon $poéptiong Tou mAoiou Sev mapexouv mMAnpodopieg ya tnv popdn Tng yaotpag,

KATL OLWG Ttov eivat UKo va cupmnepAndOel otig peBodouG eXTiUNONG TNG avtioTaong.

OL S100éotpeg péBodol extipnong g avtiotaong KATnyopLomoLlouvTal os:
® JUOTNUATLKECG ZeLpEG OALOBaKATWY
e Eflowoelg Nplopatikng Faoctpag

o AplBuntikéc MéBodol
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EUMELPIKEG IXECELG

OewpnTika MovtéAa

JUOTNUOTIKEG ZeLpEC OAloBaKkATwWV:

H avtiotaon oAwoBakdatwv pmopet va mpoPAedBei pe tnv xpnon &edopévwv amod

CUOTNUOTIKEG OLPEG. OL KUPLOTEPECG CUOTNHATIKEG OELPEC OALOBaKATWY elval:

a. 2elpd 50: H mpwtn ouoTNUATLK OElPA OALOBAKATWY, avamTuxXOnke oTo TEAOG TNG

Sekaetiog tou 1940 eotwdlovtag otnv TEPLOXN hUL-OAioBnong. Ta Kupla
XOPAKTNPLOTIKA TNG oelpdc 50 eival to high warp, high beam taper kot koiln
yaotpa. H oslpd oavamtuxBnke yla mAolol eKTOMiOHATOG Kol SOKLUUAOTNKE

avaAoywe. MA£ov, Sev XpnNOLUOTOLE(TOL OTO OXESLAOUO CUYXPOVWV OALOBDAKATWV.

. ZElpa 62: AvamtuxBbnke otnv apxn tng Sekaetiag Tou 1960 Kol EMIKEVIPWVETAL

otnv kaBaprny mAsvon oAioBnong. OL Baolkég Wlopopdieg tNG Oelpdg eival n
narrow transom, n apPAsia mpwpa Kat n eudpavion Tou PEYLOTOU TAATOUG QKNG
npwpabev Tou PEGOU VopEa. H gelpd SOKLUAOTNKE yla LLKPN Kal otaBepr ywvia
avOopwong rmubuéva ot 13°. Ot Sokiuég mpayuatonotidnkav o supy ddopa
TIHWV toxutntag, Slapnkoug B€ong Tou KEVTPOU PAPOUG KOl KOTOOTACEWV
dopTonG. Oswpeitol KATAANAN KoL €UXPNOTN OE TMEPUTTWOELS UKPWY YWVLWV
avUpwong mubuéva, wotdoo n apPAsia mpwpa cuvtelei oe avénuévn avtiotaon

TPBAC.

. 2epd 65: Avamtuxdnke otic apxEC TN dekaetiag tou 1970 pe otdxo TNV SoKLun

Hopdwv yaotpog yla mbavr sykatdotacn udponteplywv Kol epapuoletal otnv
npo-oAioBnong meploxn. e avtiBeon pe GAAEC OELPEG TA LOVTEAD TNG OELPACG 65
Sev SLabétouv beam taper. Tnv oelpd 65 amaptilouv ot oetpéc 65 Kat 65B. H 65*
SLaBETEL €CAUPETIKA OTEVH TPUHVN KAL CUVETIWE TO €UPOC £DaPUOYAC TG Elval
Teploplopévo. H 65B eival meploodtepo xprioun Adyw tou OtL Bplokel edappoyn
otnv oxedlaon yaotpwv tumou Babu V. H ospd 65 otialel OTIG EPLOXEC TIPO-
oAloBnong kot nui-oAicBnong. OL SoKIHEG €ylvav Ot OTABEPEG KATAOTAOELG
doptong kol Slaywyng Kal Ta AnMOTEAECUOTA TOuG Tapouctdlovtol o€

SlaypappaTa avtiotaong cuvapTAOEL SUVOLLKNAG SLaywYNG KL EKTOTOUATOC.

. Zelpd Navutwkng Akadnuiag: H Nauvtik Akadnuia twv H.M.A. mpaypatomnoinoe

SOKIUEG 0€ 3 ouOoTNUATIKEG LovTtéAwv pe round bilge kat 3 pe hard chine. Qotdoo,
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TO. OUYKEKPLUEVA HOVTEAQ NTavV TOAU MIKpA yia va TipoPAedBei aflomiota n
avtiotoon mAevonc.

e. OMavdikn Zelpa 62: H oslpa avamntuxBnke oto Té€Aog Tng dekaetiog Tou 1970 Kat
SlaBétel pikpn ywvia avopwong mubuéva Kal TopOUoLa XAPAKTNPELOTIKA HE TNV
oclpad 62 pe tn Sladopd OtL £xel oxedlaotel yla MAeUON 0 ouVONKeG MARPOUG
oAioBnong. QoTdo0 oL SOKIUEG TNG OELPAC EYLVAV KOL OE TIpWLLA oTadla oAioBnong
Kall NUL-oAloBnong.

f. Zelpa BK: Amotelel oglpd npL-oAlOBaKATWY TOU avamtuxOnke OTIG APXES TNG
Sekaetiog tou 1960 otnv COPLETIKN £VWON HUE OKOMO TNV KATAOKEUN oKadwv
TLEPUTOALOC KOL LLKPWYV TIOAEULKWYV TIAOLWV.

g. Zelpd MBK: Napopola pe tnv oslpd BK, avamtuxBnke otic apxEG Tng SeKOETIOC TOU
1970 pe mMPooaVATOALGUO TLG HIKPOU HeyEBOUC NUL-0ALoBAaKATOUC

h. NopBnywn Zelpd: AvamtuxBnke otnv NopPnyla to 1969 pe okomo tov oxedlooud
okadwv TMARPOUC OAloBNoNg Kal NuL-oAloBakdtwv Kal n popdn ThG YAOTPOS

OELPAg eival mapouoLa e CUYXPOVOUG OXESLAOHOUC.

ii. E€lowoelg Mplopatikng Faotpag

To mplopatika oxnuota e€oplopol Sltabétouv otabepn Stotopn Kat eUBUYPAUUES SLOUAKELS
VPOUUEG KATA TO Slapnkeg. H mAelovotnta twv oAloBakdtwv pmopel va peletndel wg
TPLOMATIKA oxAHaTa, Kabw¢ Katd to otddlo tng oAioBnong to PBublopévo tuApa Tng
yaotpag €xel otabepn eykapolo Statopr). Ot BOOIKEC LETABANTEG TWV TIPLOUOTIKWY YAOTPWV
elvatl to mAdrog, n ywvia avowong mubuéva, To eKTOTUOMA Kol N Slapnkng B€on tou
KEVIpOU Bapou¢. To MAKOG Kol n popdn TNG yaotpag O6ev cupmeplAapfBdvovial otoug
UTTOAOYLOMOUG. Baolko TTAEOVEKTNA TNG CUYKEKPLUEVNG TIPOCEYYLONG €lval OTL N avtiotaon
prnopel va Bewpnbel w¢ ouvioTapévn Tou BAPOUC Tou OKADOUC Kal TNG avtiotaong TPLBNG
KOL KOTQ CUVETELO Ol TIPLOMOTIKEG YAOTPEG UMOPOUV va PeAeTnBoUvV Bacel tng dUvapng
avuoPwong Kat Tng Slapnkoug pomng. Exouv avamtuxBel Tpelc MPLOUATIKEC UTTOAOYLOTLKEG
puEBoSoL: n néBodog Savitsky, n puéBodog Shufford kat n péBodog Luybomirov, oL omoieg

£€XOUV amokALon TN Ta&ng tou 10% petall Toud.

iii. AplOuntikég MéBodot

Ot aplBunTikeg péBobdol pmopolv va pavouv eEALPETLKA XPrOLUEG OTO TIPOKATAPTIKO OTASLO

™¢ mpoPAsePng tng avtiotaong mAsvong. Qotdco, e€meldn oL aplBuntikég péBodol

10
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avantuxonkav BACEL MEIPAUOTIKWY HLOVTEAWV Ta akpLBn amoteAéopata evoEXETAL va LNV
propoUv va emtteuxbouv mavta. Mo to Adyo autd cuviotatol 0 EAeyX0g OUOLOTNTOS TOU
oxeblaopou pe tnv Bacn dedopévwy amod tnv omoia avantixBnke n eKACTOTE APLOUNTLKA
uéBobdog. AmMO TIC TOpPAKATW oplOuNnTikég peBAdoug mou €xouv avamtuxBel Alyeg

XpPNoLlomoloUvTal oe GUYXPOVOUC OXESLOOHOUC.

a. U.S Naval Academy Series Regression
b. Xelpd 62/65 Regression (Hubble)

c. Japan Regression

iv. Epmelpkég MéBodol

O eunelpikol umohoyiopoi Bacilovtal o ypadik amelkovion Kal SeSouéva amd SOKLUES
HOVTEAWV. OL ypadIKEG OTELKOVIOELG KATOOKEUATLOVTAL CUVABWE amod VauTiNyoug NXaVIKOUG
KoL OXeOLAOTEC. ITNV £MiTEVEN AELOTIOLNOLUWY ATOTEAEOUATWY KOUPLKAG onuaciag ival n
VEWUETPLKI CUMBOTOTNTA TWV KOTACKEUA{OUEVWY YPADLKWV OTELKOVIOEWV HE TA HOVTEAQ

TWV MEPAPATIKWY SOKLULWV.
v. AAe¢ MéBobol

Aflec avadopag sivat n pébodog Blound-Fox mou edoppolel £va MOANATAQCLAOTLKO
ouvteheoty otnv péBobdo Savitsky, n péBodog Lahtiharju mou avamtuxBnke oto Kevipo

Texvikwv Epeuvwv tng OvAhavsiog kat ol coPletikég peBodot BK kat MBK.

11
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Evotnta 2: H uéBodog CAHI

2.1 Mevika

H péBodog CAHI eival ev moAAoOIG AyvwoTn OTnNV KOWOTNTA TwV OXESLOOTWY TOXUTIAOWV
okapwv, N mpwtn avadopd TG ylvetat amno tov Almeter to 1993 w¢ pébodog Lyubomirov oe
ula oclykplon pe tnv pEBodo Savitsky, xwpi¢ wotdoo va mapouvoialovral ol EICWOELG TNG
uebodou. To ovopa NG peEBOGSoU avadépstal ota apxkd Ttou Keviplkol Aegpo-

Yépoduvapikol Ivotitoutou (Central Aero-Hydrodynamic Institute) tng Mooyag.

2.2 O e€lowoelg TNG ued6dou CAHI

H nébodog CAHI Baoiletal otnv e€iowon Suvaplkng dvwaong tou Sedov 1947 kal spdavilet
UEYAAEG OLOLOTNTEG e TNV HEBO0SO Savitsky. Omwe OAeG oL TIPLOUATIKEG LEBOSOL, £TOL KAl N
UEBoSog CAHI yLo Tov UTIOAOYLOUO TNG avtiotaong MAeoNg Kat TnG Staprkoug Slaywyng oe
pla dedopévn taxvtnta TMAsUoNg xpeldletal wg dedopéva to TMAATOG otnv akun (Be), To
gktomopa (A), Tnv ywvia avoPwong mubuéva (B) kat tnv dtapunkn 8£€on tou kévipou Bapoug

(LCG).
ApxIKd urtoAoyiZeTal n T Tou USPOSUVALKOU CUVTEAEDTH POTIG M, LLE TOV TUTIO:

LCG
ma =——
Bc

Katomu unoAoyiletal o aplBuéc Froude pe Baon to mAdatog B¢ (Cy) kot pe Baon tov 6yko

ektoniopatog (Fy) amno tig oxEoelc:

c \'
V =
V8Bc
Omnou:
V: n taxvutnta mAevong
g: n enrdayuvvon tng Baputntag
\'
FV =
1
gvs

Ornou:

V: 0 6ykog ekTOomiopaTOC

12
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Y1tn ouveyela umoloyiletal o cuvteheotng avoPpwong (Cg) He TG e€lowoElg:

A

Cp=———
® 7 0.5pV2B2
Onou:

p: N TTUKVOTNTA TOU VEPOU oTnV Beppokpaocia meplBAAAovTog

To enOPEVO 0TASLO TWV UTTOAOYLOUWYV TIEPIAAUPBAVEL TOV UTIOAOYLOO TOU Opou A Tou
opiletal w¢ o Adyog tou Bpexopevou pnkouc | mpog to mAdtog Be. O umtoAoyLopog tou A
yivetal and ocuykAivouoa enavaAnmrikn dtadikaoia pe adetnpia pio apxikn mpooéyylon Kal
Baoiletal otov 0pBO UTIOAOYLOUO TOU USPOSUVAULKOU GUVTEAEDTH POTIAG My, H apyikn

pooéyylon yla to A Sivetal amnod tov TUTo:
A= 4 LCG
K
Katomiy, umoloyiletal n TipnR Tou m, BAocsL Tou A armo tnv oxéon:
0.7mA 7\0-865> A—08 A2
———=(0.75+ 0.08 + * —
1+ 1.47\< /CV 3A+1.2 C3

07mh__A-04 A
T+14A T X+04"C3

my =

H omola eAéyxetal oe oxXEoN E TNV APXLKA UTIOAOYLOUEVN TLUH TOU My Kl €AV epdavileTol

amokALon tote n Stadikacio emavalapBavetal ewodtou cuykAlvel SlopBwvovtag tov 6po A

we €8A¢:

mp

AdoU ouykAivel n emavaAnmtikn Stadikacio Kol UTTOAOYLOTEL pe amodekTr akpiBeLo o 6pog

A, tote unohoyiletal n Stapnkng Staywyn (t) BaosL tng oxéong:

Cg
07mh__ A—04 A
T+141" A+047C2

MéxpL auTo To onpelo oL umoAoylopol avadépovtal oe eminedn MAGKaA KATL TTOU daivetal
amo TNV KN Xpnolpomnoinon tng ywviag avopwong mubuéva (B) otig e€lowoelg. X autd To
OTASL0 OUWCE OL TLHEC TWV A KoL T StopBwvovtal KatdAnAa Onwe mapoucLaleTal TAPAKATW

yla va AndBei umoPn n ywvia B.
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0.8
. . mpa
Ag = 1 —0.29(sin B)%28] |1 + 1.35(sin B) 24 —=
8 COSB[ (sin 3)%°] (sinB) \/E;

0.15(sin )8 . 1-0.17,/Ag cos B

=T+
B cy? JAgcosP

Y& aUTO To onpelo umoloyiletal n Bpexouevn (S) emupavela Adappavovrag umtodn tnv ywvia
avOpwong mubuéva B e To Tumo:
BéAg
" cosP

n néan TaxVTNTO TNG PONG KATA UNKOC Tou mubpéva (V,,) amo tnv e€lowon:

Vi =V(1- T)

1+
Kat to péco Bpexopuevo HRKog (L,) amo to oplopo tou A wg €Ac:
A
Ly = =&
Bc

¥ 0lUTO TO ONUELO YIVETAL O UTTOAOYLOLOG TNG CUVIOTWOOG TNG avtiotaonc teBNc (Ds). ApxLka
umnoloyiletal o cuvteAeotn¢ avtiotaong Tppng C: pe tnv oxéon tng ITTC 1975 BdoeL Tou
aplBuou Reynolds tng pong katw amo tnv yaotpa (Rn):

_ VplLn
- \Y

Rn

Ornou:

v: T0 LEWHEeC TOU vepoU oTLG ouveOnKeg epLBAAlovTog

- 0.075
£ (logRn — 2)?
Evw n cuviotwoa tng avtiotaon tTeng Sivetal amo tnv oxéon:

1
Df = E CfPSVI%

TeAlkwg n ouvoAlkn avtiotaon TIZ untoAoyiletal e To TUTO:

D¢
COS TB

R = Atan‘tB +

14



AINAQMATIKH EPTAZIA — «AZIOAOTHZH MEGOAOQOY CAHI TTA THN ANTIZTAZH TAXYNAOQN KADQN"

2.3 ZUykplon HE TV nEBoSOo Savitsky

OUoec apdotepes MPLOUATIKEG LEBOSOL UTTOAOYLOHOU TNG avtiotaong MAEUONG TAXUTTAO WY

okadwyv, ol pEBodot CAHI kal Savitsky mapouoldlouv oNUOVTIKEG OUOLOTNTEG WOTOOCO

gudavilouv Kol KOUBLKEG SLOPOPEC. ITOV MAPAKATW TivaKa YiveTtal ocUyKpLon Twv

£€LOWOEWV TIOU XPNOLUOTIOLEL N KABe HEBOSOC yLa To uTtoAOYLOUO KABE peyEBoug otnv

Sladikaoia mpoodloplopou Tng avtiotaong mAevong.

Mivakag 2.1 — Zuykplon E§ilowoewv CAHI ko Savitsky

CAHI

SAVITSKY

ApxIKA Aedopéva:

Apxikd Aedopéva:

Ektomnopa A
MAdtog Be
lfwvia avoPpwong mubuéva B

Awopnkng B€on kévtpou Bapoug LCG

Exktomiopa A
MAdtog B
lfwvia avoPpwong nubuéva B

Awapnkng 6€on kévtpou Bapoug LCG

YSpoduvapikog ZuvteAeotng Pomng my

LCG
mp = B_C

ApBuog Froude pe Baon to mAdtog Cy

AplOuo¢ Froude pe Baon to mAdartog Fg

C v F v
V= B =
V8Bc V8Bc
Yuvteleotng Avupwong Cg Yuvteleotng Avupwong C,
EmavaAnmuikn Sladikaoia pe apyLkn TLUn:
Co=Cig = A
Lo ™ MB ™ 0 5pV2R2
A

Cp=———
B 0.5pV2B2

Kat tomo smavurnoloylopou:
CrLn+1 = Cpg + 0.0065B(Cpy)%°

Ewootou n Stadopd C, He Cioig

elaylotomnotnBel
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A\OYOG BPEXOUEVOU UNKOUC-TIAQTOUG A

AOYOG BPeEXOUEVOU HNKOUG-TIAGTOUG A

EnavaAnmrikn Sladikooia e apyLkn TUA:

A ==LCG

KOl ETTOVUTIOAOYLOUO BACEL TNG ATOKALONG TNG

TLUAG TOu M, Tou Sivetal amod tnv oxéon:

ErmavaAnmuikn Stadikaoia pe apyLkn TLUA:
A= 4 LCG
K

Kat tomo enavunoAoyLlopou:

n+1 = — 2 /72
0.7 075 + 0.08 20865 N A-08 _ o 0.75—1/(5.21F§/A;) + 2.39
CTHTa”C RNy T WA
- 07mh__A—04 X
T+14x T X+04"C2
Me to Tuno:
NP my — mj Ewootou n Sladopd A, HE Anyy
mp elaylotomnolnBet
Alopnkng Ataywyn T Alapnkng Ataywyn t
T= Cs CL
T 07mA  A—-04 A T= 1 5
T+14% "2+04°CZ 0.0120A2 + 0.005512/F2
AlopBwpEvo Ag AlopBwévo A¢
0.8 02 A = A+ AA
Ag = 1 —0.29(sin B)* 1
B~ cosp [ (sin )" [ Ormou:

m
+ 1.35(sin )44 —A]

N

AA: 516pBwon Tou Silvetal amod Slaypappo Tng

pHeBOS0U CGUVAPTNOEL TOU T Kal TG ywviag B
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AlopBwpévo T

AlopBwpévo T

TB:

0.15(sin )8 . 1-0.17,/Ag cos

cy? JAgcosP

Juvteleotng Auvapikng Avwong Cpy

1
CLq = 0.0120A2¢M1

1 0.6
—0.00658 (0.01207@11'1)

Méon Taxutnta V,,

Méon Tayvtnta V.,

1
Vi = V(1 — Cq/Acos1)2

Bpexouevn Emidavela S

Bpexouevn Emidavela Sy

BEAg
" cosP

_ B
~ cosP

F

Méaoo Bpexopevo Mnkog L,

Méaoo Bpexopevo Mnkog Ly,

_e

L.. =
m BC

L. =

Zuviotwoa Avtiotaong Tppng Ds

Juviotwoa Avtiotaong TpBng Ds

1
Df = E CfpSVI%1

Me:

o= 0.075
£~ (logRn — 2)2

Ornou:
_ Vil
Ty

Rn

1
D¢ = chp SEVia

Me:

o= 0.075
= (logRn — 2)?

Orou:
_ Vinlm
Ty

Rn
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OAwn) Avtiotaon R OAwn Avtiotaon R
D¢ D
R=Atantg + R=Atant + f
COSTg COST

OL Stadopeg to SUo PeBOdwv amavtwvral:

e JTnv Umapén Tou udPodUVALKOU GUVTEAEDTA POTIAG M, otnv HEBodo CAHI evw otnv
uEBobo Savitsky dev umtapyet

e STov Tporo untohoylopol tou cuvtedsot avoPpwong (Cg/C)

e >TOV TPOTO UTtoAOYLopOU Kat 510pBwaong Tou AGyou Tou HECOU PAKOUC TTPOC MAATOG A

e JTOV TPOTO UTIOAOYLOUOU TNG SLONKOUG SLoywyng

e Jtnv mpoPAsn yia S16pbwaon tou T otnv uEBodo CAHI evw otnv néBodo Savitsky dev
UTTAPXEL

e >tnv Umopén tou ouvteleotr Suvapikng avwong Cy otnv puEBodo Savitsky evw otnv

HEBoSo CAHI Sev umapyel

18
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Evotnta 3: Kwdwkag Yriohoyiopou Avtiotaong MAsvonc pe tig peBodouc CAHI kot Savitsky

Me okomo toco va aglohoynBei n néBodog CAHI wg mpog TNV akpiBela Twv UTTOAOYLOUWY Kal
va ouykpLBel pe tnv uéBobdo Savitsky, 600 kal yla va mpooteBel £va umoloylotikd epyaleio
otnv  «BLBAoBnkn» tng XxoAnc Naumnywv Mnyavoloywv Mnxovikwv Ttou EBvikol
MetooBlou  MoAutexveiou avamtuxBnke kwdlkag 1467 ypaupwv otnv  yAwooo
nipoypoppatiopoy C mou povtehomolel TG peBodoug CAHI kat Savitsky. O kwdikag
nepthappavetal oto Mapdptnua A Tng mapovoag epyaciog kot oto Mapaptnua B mapéxetal

£va eyxelpiblo xprnong yla véo xpnotn.

3.1 Npodiaypadéc:

JTo apXlKO otddlo avamtuéng tou Kwdlka oplotnkav ol mpodiaypadEC mou KaAeltal va
TAnpol €10l wote va KOAUTITOVTAL OL TEXVIKEG OVAYKEG KOl va UTMOpel va xpnotpomolnBet

Xwpig Suokolieg amo xproth mou dev £xel pmAaKel otnv avamtun tou. AUTEG elval:

YroAoylopog anoteheopatwy pebddou CAHI kat pebodou Savitsky, Snhadr) umoAoyLlopog
avtiotaong mAevong (R) kat Stapnkoug Staywyng (t) pe dedopéva: tnv toxvTnTa MAEVONG
(V), To mAdatoc otnv akpn (Be), Tnv ywvia avupwong mubuéva (B), To ektdmiopa (A) kat
v Stapnkn B€on tou kévtpou Bapoug LCG.

Auvatdtnta TAUTOXPOVOU UTIOAOYLOMOU OTOTEAEOUATWY Yla TIOAAQIAEG TLUEG KoL
TOAAQITAOUG ouVSUACUOUC TwV €L0O0SWV HE €MIAOYH TOU €UPOUG Kal TOU OpLlBUoU Twv
SL0POPETIKWV TLUWV YLla KABe petafAntr elcodou.

Avvatdtnta emiloyng Bepuokpaciog Bakacolvol 1 YAuKoU vepoU yLa Tov mPoodLloplopnd
TWV LOLOTATWYV TOU VEPOU OTNV EKTEAECH TWV UTIOAOYLOLWV

Auvvatdtnta €l0aywWYnG TwWV THWV TwWV €000wv amd To XPAOTN TOOO HECW
TANKTpoAoyiou 600 0 KWWKOC gival os Aettoupyia, 600 Kol pHEow apxeiou Sedopévwy
popdng .txt Svo ebwv, éva yla koBobnyolpevn sloaywyr Kot €va ylo Ttoxeia pn
koBobnyoupevn sloaywyn.

Avvatdtnta eAéyxou eodaApEVWVY L0OSWVY KoL OTOXEUUEVNC avodpopag Tou odAAUATOC
Avvatdtnta epdaviong Twv amoteAecpdtwy otnv 00dvn tou XpHotn Kol amoBrnKeuong
TOUG Ot POVIHO apxeio popdng .txt 0o edwv, éva pe mARPn Tapouciaon
OMOTEAEOUATWY Kol £VOL € TPOTIOTIOLNUEVN HLE OTOXO TNV €UKOAN cuvepyacio pe GAAQ

Aoylopka. OL TpOCOUOLWOELS amoBnkevovTtal ota apxeia .txt pe cuvoSeuTIKA oTolxeia
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TIOU TOUTOTIOLOUV TA OTOTEAECHOTO TNG EKACTOTE MPOCOUOLWONG AVALECA 0T UTIOAOLTA
Tou elval amoBnkeupéva oto apxeio.

Avvatdtnta sloaywyng dedopévwy os SladopeTikd cuotpata povadwy pétpnong (m/s,
kp, , m) kat (kn, Ibs, inch)

Avvatotnta kaBodnyoupevng Xxpnong Ue €UdAvVION UNVUROATWY Yo KaBs otddlo tng

Sladkaolog

3.2 Aopr) Kwdwa:
3.2.1 Ynoouvaptnoeig Kwdika

H apyttektovikr tou kwdika Baciletal otnv cuvepyaaoia Tou BaclkoU KOpUoU ToU KWSLKA e
TIC UTtOOTNPI{OUCEG UTTOOUVOPTNOELG. ToVv KUPLO KOPUO TOU KWALKA AmoTeAEL i cuvaptnon
main() n omola £xeL otdX0 TOV KABOPLOUO TOU Oevapiou TNG Mpocopoiwang, dnAadn ylo
TIOOEC KOl TIOLEG TIHEG €l00d0oU NG KABe petafAntig Ba StevepynBouv ol umtoAoylopol, Kat
TV KaBodrynon Tou KwdIKA OTNV EKTEAECN TOU Gevapiou mpooopoiwong. OL otoyol autol
ETTUYXAVOVTAL LE TNV EAEYXOUEVN KoL KaBodnyoUUevn eloaywyn TILWV £l0680U oo Tov
XPNOTN KaL TNV KALON TWV UTTOCUVAPTACEWV HE TO KATAAANAQ oplopata. SUVOALKA 0 KWSLKAG
niepAapBavel 21 UTIOCUVAPTNOELS N ASITOUPYLX TWV OMOLWV TTAPOUGCLATETOL OTOV TTOPOKATW

mivaka.

Nivakag 3.1 — Ynoouvaptioelg Kwdika

Ynoouvaptnon Aettoupyia

EKTUTWVEL TNV NUEpPOUNnVia Kal wpa
Void datum
EKTEAEONC TNG TPOCGOUOiwaoNG

EA€YXEL WG TIPOG TAL ETUTPENMTA OPLAL TNV TLUA
€L0060U NG EKACTOTE PETABANTAG TOU
€LoAyeTOL OTd TOV XPNOTN KAl LECW

Float valid_value enavaAnmrikng Stadikaclog evnuePWVEL TO
XPNOTN YLO TUXOV E0DOAUEVN ELOAYWYH KAl
ETULOTPEPEL EyKUPN TLUN LOVO OTAV QUTH

Bpioketal evidc opiwv.

Int rdr Ynoouvaptnon €161kov okomou.
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AvadLaTaooel TOUG SEIKTEC TUVAKWV.
Avarntuxbnke yla SlteukdAuvon Tng

KOTAOKEUNG TOU KWOLKA

METATPEMEL TNG LOVASEG TaxUTNTAS AT

Float mpers

knots oe m/s

MeTatpEnel Tng povadeg taxVTnTag anod m/s
Float knots

o€ knots

METATPEMEL TNG LOVASECG UAKOUG amo meters
Float inches

oc inches

Float meters

METATPEMEL TNG LOVASEC UNKoUG amo inches

o€ meters

Float radians

METATPEMEL TNG HOVASEC ywviag and

degrees o€ radians

Float degrees

MeTatpémnel TnG povadec ywviag amo radians

o€ degrees

Float pounds

MeTatpEmnel Tng povadeg Suvaung amnod kp oe

Ibs

Float kpont

MeTatpémnel Tng povadeg Suvaung amo lbs

oe kp

Void headine

Ektunwvel To ypadikod kot Tnv emikedoiida

TOU KWLKa

Float Viscosity

Me eicobo TNV eloaydpuevn TN
Bepuokpaciag emiotpedel TNV TLUN TOU
€WO0oUG LECW YPAUULKAC TtapeBOANG O
Sebopéva mivaka yla to TUTo Tou VEPOU Tou

eTuAEXOnke (YAUKO i Bahaoowvo)

Float Density

Me glcob0 TNV eloayOUEVN TLUN
Bepuokpaciag emoTpEdeL TNV TN TNG
TIUKVOTNTAG MECW YPOUMLKNAG TtapeUBOANG oE
Sebopéva mivaka yLa to TUTo ToU VEPOU ToU

eTuAEXOnke (YAUKO i Bahaoowvo)

Void leanexportl

Void leanexport2

EKTUTIWVOUV Ta ATOTEAECHATA TNG
nipooopoiwong oto apxeio leanexport.txt

TIOU €XEL OTOXO TNV EUKOAN cuvepyacia pe
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AGAAQ AOYLOULKA

Void exportl

Void export2

EKTUTIWVOUV TA ATOTEAECHATA TNG
T(POCoUOiwaoNg He MARPN Tapouciaon oto

opxeio export.txt

Void CAHI_CALCULATOR

Me oplopata tig TipéG Twv V, Be, B, A, LCG
€KTEAEL TOUC UTTOAOYLOLOUC TNG HEBOSOU
CAHI kol amoBnKeUEeL TA AMOTEAEGATA VIO

Ta peyEdn: A, T, D/W, Cg, Cr, R

Void SAVISTKY_CALCULATOR

Me oplopata tig Tipég Twv V, Be, B, A, LCG
€KTEAEL TOUG UTTOAOYLOLOUC TNG HEBOSOU
Savitsky kal amoBnkevel Ta anoteAéopata

yla ta peyéodn: A, T, R/A, G, Cr, R

Void CALCULATOR

KaAel T umoouvaptnosLg
CAHI_CALCULATOR kat
SAVISTKY_CALCULATOR
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3.2.2 Avaluon Alaypdappatog Porg Kwdika

Mia mepAnmuk ovamopdotacn NG Aewtoupylog Tou Kwdlka TapoucldleTal oto

Slaypappo porg Tou MOPAKATW GXAUOTOG.

Opigudg
opiwv
pETQRANTWY

Emihoyr TpoOTOU EI0aywyric SESopEviuy
1650

Manual

leaninput.txt Input

input txt

‘Ehzyxoc

65wy

‘Ehgyxog
065wy

KaBopioudg cevapiou TTpogouoiwang

ExTéhean
UTTOAOYITLLIV

b4

KTUTTWON & QTTOSNKEUan TV
amOTEATUATWV

Tepuanopog

Ixnua 3.1 - Aldypappa porg Kwdika

O kwdlkag ev Tw OUVOAwW, umoAoyilel ta peyédn tng avtiotoong MAEUONC TAXUTTAOWV

oKkAapwv pe TG peBodoug CAHI kat Savitsky Baollopevog otig PetafAnTtég eloddou:

e Toyutnta MAsvoncg (V)
e [Adtoc otnv Akun (Be)
e Twvia AvuPwong NuBuéva (B)

o Ektomoua (A)
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e Alopnkng ©£on tou Kévtpou Bapouc (LCG)
o Ei50o¢ vepou (yAuko r) Balaoowvo)

e Ogpuokpaocia vepol

Ito onuelo autd yivetaw mepypadn tNg Asttoupyiag Twv SOUIKWY OTOLXELWV TOU

SLOYpAUUOTOC PONG TOU KWELKAL:

1. Oplopodc opiwv petapAntwy eloodou: OL LeTaBANTEG el0060U eival pUOLKA HeYEDN Kot
w¢ €K TOUTOU oL TWEG TTou Suvavtal va AdBouv £xouv opla mou kabopilovtal and to
duokd péyebog to omolo meplypddouv. MNa mapadelypa n ywvia avopwong nudbuéva
propel v AdBet tpég amd 0° éwe 90°, OTISATOTE EKTOC AUTWV TWV opilwv elval avédikto.
Y€ aUTO To onueio Tou KWSLKa amodidovral TLUEC oTa SLACTHUOTA AMOSEKTWY TLUWV TWV

pHeTaPANTWY £L06S0U TIOU €XOUV OPLOTEL WG OTAOEPEG TOU KWOLKAL.

2. Emdoyn tPOmou slo0ywyns TwV TIUWV TwV HETOPANTWY €10060U: I aUTO TO OnUElo
Baoel TNG eMAOYNG TIOU KAVEL O XPNOTNG METAEL TwV TPLWV eMAOywV (MAnKTpoAdynon
KOTA TNV eKTEAECN, apXelo input.txt, apxeio leaninput.txt) o KWSIKAC AVAYVWVEL TIG TILES

gLoodou.

3. EAeyxo¢ petafAntwv ewoodou: Tautdxpova HE TNV aAvAYVWON TWV TILWV EL0080U O
KWAOLKACG EAEYXEL TNV 0pBOTNTA TWV ELOAYOUEVWV TIUWV BACEL TWV OpLWV TIOU €XOUV
oplotel mapamavw e KARon tng umoouvaptnong valid_input n omola Sev emitpémnel thv
OUVEXLON €KTEAEONC TOU KWOIKA OCO N €LOAYOUEVN TN TNG €KAOTOTE UETABANTAC

£10060U €ival eKTOC opiwv.

4. KaBoplopodg oevapilov mpooopoiwong: O xprotng kotd tnv Stodlkaola sloaywyng tTwv
TIHWV EL0O0S0U £xeL eTIAEEEL yLO TTOOEG KOl TTOLEG SLADOPETIKEG TIUEG TNC KAOE peTafANTAC
£l0660u emBupei tnv Slevépyela twv umoloylopwy. O cuvSUACUOE QUTWY TWV TLHWV
opiletal w¢ oevaplo mpocopoiwong. MNa mopddetypa éva mbavo GEVAPLO TIPOCOUOLWaNG

glval n ektéleon umoAoyLopwy yLa:

o 20 tég taxutnTag amno 1 £wg 5 m/s
o 4 Tyég mAdToug otnv akun anod 0.5 éwg 0.9 m

o 1twA ywviag avopwong nubuéva 20°

24



AINAQMATIKH EPTAZIA — «AZIOAOTHZH MEGOAOQOY CAHI TTA THN ANTIZTAZH TAXYNAOQN KADQN"

o 5 Twég Stapnkoug B€ong kévtpou Bapoug amod 1 €éwg 1.8 m

o e Bahaoowo vepd Beppokpaociacg 17.5°C

Emedn n péBodotl CAHI kot Savitsky umoAoyilouv ta otolyeia TNG aviiotaong yla éva
oUVOAO HOVASIKWY TIHWV TwV HetaBAntwv eoddou, n ocuvdptnon main() kalel Tig
unoouvaptnoelg CAHI_CALCULATOR kat SAVISTKY_ CALCULATOR yia kaBe Sladpopetiko
OUVOAO HOVASIKWY TIHWV TwV HETAPBANTWY €L0080U TIOU TIPOKUTTEL OO TO EKACTOTE

OEVAPLO TIPOCOLOLWONG.

5. EktUnmwon kal amoBrkeuon twv amoteAecpdtwy: Kabe dpopd mou ekteAolvral ol
UTtoAOYLOMOL yla KABe GUVOAO HOVASIKWV TIUWV £10060U TIOU TIPOKUTTEL Ao TO
OEVAPLO TIPOCOUOIWONG O KWOLKOG EKTUTIWVEL TOL AMOTEAEGUATA TWV UTTOAOYLOUWV
otnv 06dvn Tou XpRotn Kal Tautdxpova Ta amobnkelel ota apxela export.txt kot

leanexport.txt

6. TeppoTopog: O KwoKAC OTavV eKTEAECEL TOUG UTIOAOYLOMOUC TIoU TIPOPALTEL TO

OEVAPLO TIPOCOHOLWONG KAL EKTUNIWOEL-0MOBNKeVOEL TOL AMOTEAECATO TEpUaTIlETaL

To Sldypappa porng mou akohouBei meplypdadet tnv Stadikacio kot TNV aAAnlouyia Twv
UTIOAOYLOPWVY TNG HEBOSOU OMWE auTh TeplypAdnKe o TPONYoUEVO KEPAAOLO KAl OTIWG

outn ekteleital and tnv umocuvaptnon CAHI_CALCULATOR.

25



AINAQMATIKH EPTAZIA — «AZIOAOTHZH MEGOAOQOY CAHI TTA THN ANTIZTAZH TAXYNAOQN KADQN"

EKkivnon pe Tipéc sigodou:
V., Bc, B, LCG, viscosity, density

METOTpoTTT Hovabuy
aTo guarnua Sl

b

YTohoyiopog
Y8poduvapikou ZuvTeheotr PoTiig mpy
ApiBuod Froude e Bdon to Thdtog Cy

ZuvteheoTr Aviwwang Cg

ETravohrnmmkn Y
AoBikaoia
YTTOAOYIOUOU ADYOU A

Apiyikn ExTipion:

A=4LCG/3

Y

YTIOAOYITUOC
| » m,* Bdoe Tou A

NibpBuan A

Mn
amodeKTh
amoxhon

A

ATodekTn
! amoKhian

Y

YTIOAOYITUOC
Agprikoug Aloyioyrc T

|

AIdpBwWan A, T AOYW
WWViOg avipwong
TuBuiva B

.

YToADYITUOC:
Bpeyouevng Empdvaag S
Méong TaxomTac Vo,
Bpexousvou Mrkoug L,

I

YTTOAOYITUOC
ZUVIOTWOUg
AvticTaong TpiRrig Ds

l

YTohoyiopoc OMKNAC
AvTigraong R

v v

YTTOAOVIOUOC YTTOMOYITUGC
ZUVTEAEDTH YTTOAOITING ZuvTEAEDTH YTTOAOITING
AvTigTaong Cr AwTioTaong Cr

| |
'

ATTOBAKEUOT) ATTOTEAETLIGTLWY:
AT, Adyou RIA, Cg, Cr, R

Tepuamauog

IxAua 3.2 — Yroouvaptnong YrioAoytopouU pe th Mé6odo CAHI
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3.3'EAeyxoc Kwdika

o Mel€tn k. AhoUpba

Mo va Staodaliotel 6TL 0 KWSLIKAG TTOU avamTuxBnke VAOTIOLEL TTLOTA TOUG UTIOAOYLOOUG TNG

ueBodou CAHI kot Savitsky oplotnkav w¢ TPOTUTIO TA AMOTEAECHUATA TWV UTIOAOYLOUWY TNG

HEAETNC TOU KUpLou AAoUpda [] yia Ta e€AG 2 oevapLa TPOCOUOLWONC:

Nivakag 3.2 — AeSopéva YroAoylopoU Aokipwv MeA£tng K. AAoupda

Zevaplo Vv BC A B LCG
MNpooopoiwong [knots] [in] [lbs] ] [in]
a 18.01 16.0 80 20 18.5

b 20.92 16.0 80 20 18.3

Tol AIMOTEAECUATO TWV UTIOAOYLOUWV TNG LEAETNG TOU K. AAoUpda yla ta oevaplo

npocopoiwong a, b mapouvoidlovral 6Toug MOPAKATW Ttivakeg 52345 4532 avrtiotolya.

Nivakag 3.3 — AntoteAéopata YrioAoylopwv MeAétng k. AAoupda Zevdpio (a)

Méye0Bo¢ M£6060¢ CAHI Mé£0060¢ Savitsky
NOyog A [-] 1.68 1.59
Atopkng Ataywyn T [°] 3.95 4.21
Noyoc R/A [-] 0.19 0.19
R [Ibs] 15.17 15.12

Nivakag 3.3 — AntoteAéopata YrioAoyopwv MeAétng k. AAovpda Zevapio (b)

Méye0Bog M£6060¢ CAHI Mé£0060¢ Savitsky
NOyog A [-] 1.62 1.56
Alopkng Ataywyn T [°] 3.32 3.46
Aoyoc R/A [-] 0.21 0.21
R [Ibs] 16.89 16.76

Mo (6la akplPwe oevapla mpooopoiwaong ekTeEAEGONKe 0 KWSLKAG TNC EPYACLAC KAl Ta

QIMOTEAECHATO TWV UTIOAOYLO LWV TTOPOUCLAIOVTAL OTOUG TTAPAKATW TIVAKEG. Evw oTLg
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EIKOVEC epdavilovtal oTLyULOTUTIA Ao TNV GAoN TNG EKTUTIWONG TWV OMOTEAECUATWY KATA

TNV eKTEAECH TOU KWALKA.

Input

Lamda rim

[c

Ewova 3.1 — AnoteAéoparta Kwdika yia to Zevapto (a) tng MeA£tng tou K. AAoupda

Nivakag 3.4 — AntoteAéopata Yriodoyiopwv Kwdika yia to Zevapto (a) tng MeA£étng tou k. AAoupda

Méye0Bo¢ Mé£Bodog CAHI Mé£0060¢ Savitsky
NOyog A [-] 1.68 1.62
Atopkng Ataywyn T [°] 3.93 4.18
Noyoc R/A [-] 0.19 0.19
R [Ibs] 15.02 15.13

1iip Displ

to continue . . .

Ewova 3.2 — AnoteAéopata Kwdika yia to Zevapto (b) tng MeAétng tou k. AAoUpda
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Nivakag 3.5 — ArtoteAéopata YrioAoywopwv Kwdika yia to Zevapto (b) tng MeAétng tou k. AAoUpda

Méye0Bog Mé£Bodog CAHI Mé£0060¢ Savitsky
AOyoG A [-] 1.61 1.56
Atopkng Ataywyn T [°] 3.30 3.43
Ab6yog R/A [-] 0.21 0.21
R [Ibs] 16.80 16.68

H oUykplon Twv OmMOTEAECOUATWY TOU KWOLKA HE eKElvwV TNG HEALETNG Tou K. AAoUupda
TioTonolel Tnv opBotnTa TnG Hovtehomoinong twv uebodwv CAHI kat Savitsky. Ot apudpeg
Sladopéc amodibovtal oto yeyovog OtL otnv UEAETN Tou K. AAoUpda Sev avadEpetal n
Bepuokpacia BAoel TNG omolia €yvav oL uTtoAoyLopoL Kot w¢ ek ToUTou TBavotata StadEpet
and tnv Beppokpaocio 15°C mou oplotnke ota ev Adyw GevApPLAL TPOCOUOLWONE ToU

umoloyiotnkav amnod tov kwdlka tng epyaciag.

e Jelpd Fridsma

Mo enutAéov emuPePaiwon tg opbAG Asttoupylag Tou KwdKa £ylve SOKLUN KOl Ot €va
MOVTEAO TNG TPLOMOTIKNAG O€lpds tou Fridsma []. To poviého mou emAéxBnke eixe ta

XOPAKTNPLOTIKA TOU TTAPAKATW TIVaKOL.

Nivakag 3.6 — MetapAntég Eloddou yia to Movtélo tng Zelpdg Fridsma

Movtélo Fridsma L/B=5, =20°, C,=0.912, LCG%=65
B=0.2286 m
A=10.89 kg
B=20°
LCG=0.4m

To amoteAéoparta tng mpooopoiwong e Baon T mapandvw HeToPANTEC L0080V Kal yla
£va gelpog taxutAtwy amno 0.71 £éwg 4.5 m/s mapouoldlovtal ota Mapakdtw Staypappota.

Onwc yivetal avtiAnmto Ta anoTteAéoUOTa KOL OUTHG TNS IPooopoiwong emainBslouv tnv
0pBn Asttoupyia Tou KWoLKA.
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Resistance FRIDSMA SERIES
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30




AINAQMATIKH EPTAZIA — «AZIOAOTHZH MEGOAOQOY CAHI TTA THN ANTIZTAZH TAXYNAOQN KADQN"

Evotnta 4: AfloAoynon tng MeBodou CAHI

4.1 3komog TG MeA€tng

IKOTOC TNG UEAETNG afloAdynong tng neBodou CAHI yla tov UTIOAOYLOUO TWV OTOLXELWV
oavtiotaong ToXumAowy okadwv ival n ocUYKPLON TWV ATMOTEAECUATWY TWV UTTOAOYLOUWV
™T¢ HeBOSoU pe Melpapatikad dedopéva avTioTaong HOVTEAWV TAXUTTAOWV oKadwv Tou
npoékuav Emelta ano SoKWEC o Sefapevr Kol HE TO ovtioTola amoteAéouata Twv
UTIOAOYLOHWVY TG HEBOSoUL Savitsky, £€tolL wote va SlamlotwOel av Kal O€ TOLEG TTEPUTTWOELS

n néBobdoc CAHI mpooeyyilel pe peyahltepn akpifela Ta melpapotikd dedopéva.

4.2 Asbopéva tng Mel£tTng

Q¢ Bdaon ouykplong yla tv aflodoynon tng uebodou CAHI kal tnv oUykpLon TNG HE TNV
HEBoSo SAVITSKY xpnolpomolbnkav To TELPOUATIKA amoTeAéopaTa TwV OSOKIHWV 5
MOVTEAWV Tou moavemniotnpiov tou Delft [] kol Tou povtélou TG oelpdg mou avamntuxbnke
antd TNV  XxoAn Naumnywv Mnxavoloywv Mnyovikwy tou EBvikol MetooBlou

MoAuteyveiou.

MNa va Staopahiiotel n ko Bacn cUYKPLONG TWV TELPAUATIKWY deSOUEVWY TPRONKav oL

£€n¢ mpodlaypad£g yla Tnv mepLypadr] TwV XOPOKTNPLOTIKWY TWV TIELPAUOTIKWY SOKLUWV.

o H mepypadn tng Katdotaong ¢GpOPTIONG TOU MELPAMATIKOU UOVTEAOU €ylVe HECW TOU

ouvteheotn poptwong Cp, Tou opiletal katd [] pe tnv eélowon:

o v
PL ™ (0.1Lyy)3

o H &dwapnkng B€on tou Kkévipou Pdpoug ya AOyoug Kotavonong avadEpetal wg n
omdOoTOoN TOU KEVIPOU BAPOUG Ao TNV HESN TOWN Katd to Stapnkn dfova w¢ mocooto

TOU UNAKOUG TNG LoGAoU.

LCG — 2L

LCG% = ——2 100%
Ly,

Mapakdtw Tapouctalovtal To XOPOKTNPLOTIKA TWV MOVIEAWV Kol TWV TELPOUATIKWY
Soklpwv mou aglomotBnkav otnv peAétn afloAoynong tng pebodou CAHIL.

31



AINAQMATIKH EPTAZIA — «AZIOAOTHZH MEGOAOQOY CAHI TTA THN ANTIZTAZH TAXYNAOQN KADQN"

o Jelpad Delft Movtéha 4667-4668-4669

Ta povtéda tng oslpdg tou Delft 4667, 4668 kal 4669 avantuxBnkav to 1963 kot dtabgtouv
v 6la yewpetpia yaotpag yla Adyoug prkoug mpog mhdartog L/B=4.09, L/B=5.5 kat L/B=7
avtiotolya. H yewpetpla autr xopaktnpiletal omo MPLOPATIKO OXAUA YAOTPAG HE MOV
aKpn, MKpR ywvia avoPpwonc nubuéva (B=12.5°) kot petovpevo MAETOC otV akuf amnod thv
pEon Toun €wg TtV TPpUUVN. H yewpetpia tou poviélou 4668 yia Adyo L/B=5.5 sudaviletol

OTNV TTAPAKATW ELKOVAL.

=" Baseline

Ewova 4.1 — Movtélo DELFT 4668

Mo TIg avaykeg tng HeALTng afloAoynong tng pebodou CAHI aflomolBnkav ta MELPAPATIKA
anoteAéopata mou StatiBevtal yla TG SOKLIEG HE TA XOPAKTNPLOTIKA TTou Ttapouatalovtal

OTOV MOPOKATW TIVOKA.

Nivakag 4.1 — Xapaktnplotikd Melpapoatikwv Aokipwv MovtéAwv DELFT 4667-4668-4669

MODEL 4667 L/B=4.09
CDL 3.61 3.61 3.61 4.83 4.83 4.83 6.93 6.93 6.93
LCG% -12 -8 -4 -12 -8 -4 -12 -8 -4
MODEL 4668 L/B=5.5
CDL 2.31 2.31 2.31 3.09 3.09 3.09 4.44 4.44 4.44
LCG% -12 -8 -4 -12 -8 -4 -12 -8 -4
MODEL 4669 L/B=7
CDL 1.61 1.61 1.61 2.16 2.16 2.16 3.19 3.19 3.19
LCG% -12 -8 -4 -12 -8 -4 -12 -8 -4
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o Jelpd Delft Movtéla 362-363-364

Ta povtéAda ¢ oelpag tou Delft 362, 363 kat 364 avamtuxBnkav to 1996 kal StabEtouv thv
6o yewpetpia ydotpag yia AOyoug pARKoug mpoc mAdtog L/B=4.09, L/B=5.5 kot L/B=7
avtiotolya. H yewpetpia autr xapoktnplletol amo MPLOQATIKO OXNUA yAoTPAg UE OUTAN
akun, ywvia avopwong muduéva (B=19°) kot pelovpevo mMAGTOC otnv akur amd tnv péon
toun €wg TNV TPUKVN. H yewpetpio tou poviélou 363 yia Adyo L/B=5.5 sudaviletal otnv

TIAPOAKATW ELKOVA.

A

Baseline

Ewova 4.2 — Movtélo DELFT 363

Mo TIg avaykeg tng HeALTng a€loAoynong tng pebodou CAHI aflomolBnkav to MELPAPATIKA
anoteAéopata mou StatiBevtal yla TG SOKLIEG HE TA XOPAKTNPLOTIKA TTou Ttapouatalovtal

OTOV MOPOKATW TIVOKA.

Nivakag 4.2 — Xapaktnplotikd Mepapatikwv Aokipwv MovtéAwv DELFT 362-363-364

MODEL 362 L/B=4.09
CDL 3.61 3.61 3.61 4.84 4.84 4.84 6.94 6.94 6.94
LCG% -8 -4 0 -8 -4 0 -8 -4 0
MODEL 363 L/B=5.5
CDL 3.1 3.1 3.1 4.45 4.45 4.45 7.18 7.18 7.18
LCG% -8 -4 0 -8 -4 0 -8 -4 0
MODEL 364 L/B=7
CDL 2.16 2.16 2.16 3.1 3.1 3.1 5 5 5
LCG% -8 -4 0 -8 -4 0 -8 -4 0

33




AINAQMATIKH EPTAZIA — «AZIOAOTHZH MEGOAOQOY CAHI TTA THN ANTIZTAZH TAXYNAOQN KADQN"

Zelpa Delft MovtéAa 522-524-525

Ta povtéAda ¢ oelpag tou Delft 522, 524 kat 525 avamntuxBnkav to 2013 kal StabEtouv thv

6o yewpetpia ydotpag yia AOyoug pARKoug mpoc mAdtog L/B=4.09, L/B=5.5 kot L/B=7

avtiotolya. H yewpetpia autr xapaktnpilletal amod MPLOPATIKO OXNUO YAoTpag pe SUTAR

akun, ywvio aviPpwonc ruBuéva (B=25°) kat otaBepd MAATOC 0TNV KU oo TV péon Topn

£wW¢ NV TPLUVN. H yewpetpio tou povtédou 524 yia Adyo L/B=5.5 eudaviletol otnv

TAPOAKATW ELKOVA.

7

s
=] Baseline

Ewova 4.3 — Movtélo DELFT 524

Mo TIg avaykeg tng HeALTng a€loAoynong tng pebodou CAHI aflomolBnkav to MELPAPATIKA

anoteAéopata mou SlatiBevral yla TIg SOKIUEG UE TA XOPOKTNPLOTIKA TIoU Ttapoucialovral

OTOV MOPOKATW TIVOKA.

Nivakag 4.3 — Xapaktnplotikd Metpapotikwv Aokipwv MovtéAwv DELFT 522-524-525

MODEL 522 L/B=4.09

CDL 3.82 3.82 3.82 5.12 5.12 5.12 7.34 7.34 7.34
LCG% -12 -8 -4 -12 -8 -4 -12 -8 -4
MODEL 524 L/B=5.5
CDL 2.53 2.53 2.53 3.89 3.89 3.89 4.86 4.86 4.86
LCG% -12 -8 -4 -12 -8 -4 -12 -8 -4
MODEL 525 L/B=7
CDL 2.37 2.37 2.37 3.4 3.4 3.4 5.48 5.48 5.48
LCG% -12 -8 -4 -12 -8 -4 -12 -8 -4
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e Jelpd Delft Movtéla 188-189-190

Ta povtéAa ¢ oelpag tou Delft 188, 189 kat 190 avantuxdnkav to 1980 kat Stabgtouv tnv
6o yewpetpia ydotpag yia AOyoug pARKoug mpoc mAdtog L/B=4.09, L/B=5.5 kot L/B=7
avtiotolya. H yewpetpla auth xopaktnpiletal amd MPLOHATIKO OXNUA YAOTPOG UE HovA
akun, ywvia avopwong muduéva (B=25°) kot pelovpevo mMAGTOC otnv akur amd tnv péon
toun €wg TNV TPUKVN. H yewpetpio tou povtédou 189 yia Adyo L/B=5.5 sudaviletal otnv

TAPOAKATW ELKOVA.

z//
Baseline

Ewkéva 4.4 — Movtélo DELFT 189

Mo TIg avaykeg TG HEAETNG a€loAoynong tng pebodou CAHI aflomolBnkav ta MELPAATIKA
anoteAéopata ou SlatiBevtal yla TIG SOKLIEG LE TA XOPAKTNPLOTIKA TIou Ttapouactdlovral

OTOV MOPAKATW TTVOKAL.

Nivakag 4.4 — Xapaktnplotikd Mepapatikwv Aokipwv MovtéAwv DELFT 188-189-190

MODEL 188 L/B=4.09
CDL 3.61 3.61 3.61 4.84 4.84 4.84 6.94 6.94 6.94
LCG% -12 -8 -4 -12 -8 -4 -12 -8 -4
MODEL 189 L/B=5.5
CDL 3.1 3.1 3.1 4.45 4.45 4.45 7.18 7.18 7.18
LCG% -12 -8 -4 -12 -8 -4 -12 -8 -4
MODEL 190 L/B=7
CDL 2.16 2.16 2.16 3.1 3.1 3.1 5 5 5
LCG% -8 -4 0 -8 -4 0 -8 -4 0
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e Jelpd Delft Movtéla 251-252-260

Ta povtéAda ¢ oelpag tou Delft 251, 252 kat 260 avantuxdnkav to 1986 kat dtabgtouv tnv
6o yewpetpia ydotpag yia AOyoug pARKoug mpoc mAdtog L/B=4.09, L/B=5.5 kot L/B=7
avtiotolya. H yewpetpia autr xapoktnplletol amo MPLOPATIKO OXNAUO YAOTPAG HE SUTAR
akun, ywvia avopwong muduéva (B=30°) kot pelovpevo mMAGTOC otnv akur amd tnv péon
toun €wg TNV TPUKVN. H yewpetpio Tou povtélou 252 yia Adyo L/B=5.5 sudaviletal otnv

TAPOAKATW ELKOVA.

// p”
Yy
/

7, -
Baseline

. -
Ord. 0 ord. 10 Ord. 20

Ewkéva 4.5 — Movtélo DELFT 252

Mo TIg avaykeg TG HEAETNG a€loAoynong tng pebodou CAHI aflomolBnkav ta MELPAATIKA
anoteAéopata ou SlatiBevtal yla TIG SOKLIEG LE TA XOPAKTNPLOTIKA TIou Ttapouactdlovral

OTOV MOPAKATW TTVOKAL.

Nivakag 4.5 — Xapaktnplotikd Mepapatikwv Aokipwv MovtéAwv DELFT 251-252-260

MODEL 251 L/B=4.09
CDL 3.61 3.61 3.61 4.83 4.83 4.83 6.93 6.93 6.93
LCG% -8 -4 0 -8 -4 0 -8 -4 0
MODEL 252 L/B=5.5
CDL 3.1 3.1 3.1 4.46 4.46 4.46 7.18 7.18 7.18
LCG% -8 -4 0 -8 -4 0 -8 -4 0
MODEL 260 L/B=7
CDL 2.16 2.16 2.16 3.05 3.05 3.05 5 5 5
LCG% -8 -4 0 -8 -4 0 -8 -4 0
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e Zelpd EMM Movtého SMALL L/B=4 — L/B=5.5 — L/B=7

Ta povtéAa tng oepdc tou EMM avamtuxdnkav tn dekaetia tou 2000 kot dtaBgtouv tnv
6la yewpetpia ydotpag yia AOyoug HAKOUG Tipo¢ mAdtog L/B=4, L/B=5.5 kat L/B=7
avtiotolya. H yewpetpia autr xapoktnplletol amo MPLOPATIKO OXNAUO YAOTPAG HE SUTAR
akpn kat péon ywvia avopwong rwbuéva B=30°. H yewpetpio tou povtéhou pe L/B=5.5

gudaviletal otnv MApaKATW EKOVA.

Ewova 4.6 — Movtélo NTUA

Mo TIg avaykeg tng HeALTng afloAoynong tng pebodou CAHI aflomolBnkav to MELPAPATIKA
anoteAéopata mou StatiBevtal yla TG SOKLES e TA XOPAKTNPLOTIKA TTou Ttapouatalovtal

OTOV MOPOKATW TTVOKA.

Nivakag 4.6 — Xapaktnplotikda Netpapatikwv Aokipwv MovtéAwv NTUA

NTUA SMALL MODEL L/B=4
CDL 3 3.62 4.23
LCG% -14.48 -14.52 -14.35
NTUA SMALL MODEL L/B=5.5
CDL 3 3.62 4.23
LCG% -13.83 -13.35 -12.86
NTUA SMALL MODEL L/B=7
CDL 3 3.62 4.23
LCG% -12.40 -10.22 -9.48
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4.3 M£B060o¢ tng MeA€Tng

Me okomo tnv afloAoynaon tng akpipetag tng pebodouv CAHI otov utOAOYLOUO TwV oToLXElWY
avtioTaong TaxUNMAOWV oKabwV HECW TNG OUYKPLONG HE TIELPOUATIKA Sedopéva ald Kot
Vv olykplon He thv uEBodo Savitsky SlevepynBbnkav umoloylopol pe tov KwdKa Tou
ovamntuxbnke ywa kabe éva amd T OevAPLO TPOCOUOLWONG TIOU TPOKUTTOUV amod Ta
TMEPAUOTIKA Sebopéva Twv MOVIEAWV TIou avodEpOnkav TPONYOUUEVWS. ZUVOALKA
ekteAéoOnkav 144 MPOCOUOLWOEL TWV OTolwy oL PETAPANTEG €l06S0U avTLoToLXOUV OTa
S6ebopuéva TWV TOPATIAVW TIELPAMOTIKWY SOKLUWY KOl TTapouolalovial CToV TapaKATW

Tiivaka 454.

H olykplon tng pebddou CAHI pe ta melpapatika amoteAéopata Kot thv péBodo Savitsky
£ylve pe Baon TIg TEG TNG OALKAG avtiotaong R, Tou cuvteleotr umolowutng avtiotaong Cr
Kol tng Swopnkoug Staywyng T. Mo KABs pla amd TG TOPAKATW TIPOCOMOLWOELS

Kataokeudotnkav dtaypappata R-Fn, Cz-Fn kat T-Fn, 6mou Fn o aplBuoc Froude.

Ta melpapatikd dedopéva Twv HoviéAwv Tou Delft Sev neptdapPfavouv tpég tou Cy. MNa to

AOyo auTo o Ci Ttou avtloTolyel ota ev Adyw melpapatikd Sedopéva umtohoyiotnke wg e€Ng:
Cr=Cr—Cs

Ormou

Cr: 0 OALKOG GUVTEAEOTNG QVTLOTAONG TTOU UTTOAOYLOTNKE LE TNV OXEoN:

o = R
T~ 0.5PsV2

Cs: 0 ouvteAeotic avtiotaong TPLRAC mou cUpdwva pe TNV oxéon tng ITTC 75 sivat:

o= 0.075
= (logRn — 2)?

Me tov aptBuo Reynolds va opiletal wg:
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Nivakag 4.7 — Aebopéva Elod8ou Mpocopolwoewv MeA£ETng

Nepé | Oeppokpacio | ApOuég | Vmin | Vmax A BC B LCG
[-] [°c] Taxvtitwv | [m/s] | [m/s] | [kp] [m] [°] [m]

Delft 4667 fresh 23.3 20 1 7 52.147 0.5962 12.5 0.927
Delft 4667 fresh 23.3 20 1 7 52.147 | 0.5962 12.5 1.025
Delft 4667 fresh 23.3 20 1 7 52.147 | 0.5962 12.5 1.122
Delft 4667 fresh 23.9 20 1 7 69.781 0.5962 12.5 0.927
Delft 4667 fresh 23.9 20 1 7 69.781 | 0.5962 12.5 1.025
Delft 4667 fresh 23.9 20 1 7 69.781 0.5962 12,5 1.122
Delft 4667 fresh 23.9 20 1 7 100.185 | 0.5962 12.5 0.927
Delft 4667 fresh 23.9 20 1 7 100.185 | 0.5962 12,5 1.025
Delft 4667 fresh 23.9 20 1 7 100.185 | 0.5962 12.5 1.122
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 33.440 | 0.4433 12.5 0.927
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 33.440 0.4433 12,5 1.025
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 33.440 | 0.4433 12.5 1.122
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 44.723 0.4433 12.5 0.927
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 44,723 | 0.4433 12.5 1.025
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 44,723 | 0.4433 12.5 1.122
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 64.253 0.4433 12.5 0.927
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 64.253 | 0.4433 12.5 1.025
Delft 4668 fresh 23.3 20 1 7 64.253 0.4433 12.5 1.122
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 23.287 | 0.3483 12.5 0.927
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 23.287 | 0.3483 12.5 1.025
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 23.287 0.3483 12.5 1.122
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 31.170 | 0.3483 12.5 0.927
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 31.170 | 0.3483 12.5 1.025
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 31.170 | 0.3483 12.5 1.122
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 46.121 | 0.3483 12.5 0.927
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 46.121 | 0.3483 12.5 1.025
Delft 4669 fresh 23.9 20 1 7 46.121 | 0.3483 12.5 1.122
NTUA L/B=4 fresh 20 20 1 6 28.174 0.573 20 0.749
NTUA L/B=4 fresh 20 20 1 6 33.993 0.573 20 0.749
NTUA L/B=4 fresh 20 20 1 6 40.462 0.573 20 0.757
NTUA L/B=5.5 fresh 20 20 1 6 29.615 0.4167 20 0.776
NTUA L/B=5.5 fresh 20 20 1 6 36.513 | 0.4167 20 0.792
NTUA L/B=5.5 fresh 20 20 1 6 44,530 | 0.4167 20 0.808
NTUA L/B=7 fresh 20 20 1 6 64.618 0.4167 20 1.046
NTUA L/B=7 fresh 20 20 1 6 80.344 | 0.4167 20 1.078
NTUA L/B=7 fresh 20 20 1 6 96.134 0.4167 20 1.108
Delft 522 fresh 18.8 20 1 6 12.879 | 0.3667 25 0.570
Delft 522 fresh 18.8 20 1 6 12.879 | 0.3667 25 0.630
Delft 522 fresh 18.8 20 1 6 12.879 | 0.3667 25 0.690
Delft 522 fresh 18.4 20 1 6 17.241 | 0.3667 25 0.570
Delft 522 fresh 18.4 20 1 6 17.241 | 0.3667 25 0.630
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Delft 522 fresh 18.4 20 1 6 17.241 | 0.3667 25 0.690
Delft 522 fresh 19 20 1 6 24.748 | 0.3667 25 0.570
Delft 522 fresh 19 20 1 6 24.748 | 0.3667 25 0.630
Delft 522 fresh 19 20 1 6 24.748 | 0.3667 25 0.690
Delft 524 fresh 19.5 20 1 6 8.531 0.2727 25 0.570
Delft 524 fresh 19.5 20 1 6 8.531 0.2727 25 0.630
Delft 524 fresh 19.5 20 1 6 8.531 0.2727 25 0.690
Delft 524 fresh 19 20 1 6 11.415 | 0.2727 25 0.570
Delft 524 fresh 19 20 1 6 11.415 | 0.2727 25 0.630
Delft 524 fresh 19 20 1 6 11.415 | 0.2727 25 0.690
Delft 524 fresh 19 20 1 6 16.391 | 0.2727 25 0.570
Delft 524 fresh 19 20 1 6 16.391 | 0.2727 25 0.630
Delft 524 fresh 19 20 1 6 16.391 | 0.2727 25 0.690
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 7.972 0.2143 25 0.570
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 7.972 0.2143 25 0.630
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 7.972 0.2143 25 0.690
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 11.453 | 0.2143 25 0.570
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 11.453 | 0.2143 25 0.630
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 11.453 | 0.2143 25 0.690
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 18.454 | 0.2143 25 0.570
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 18.454 | 0.2143 25 0.630
Delft 525 fresh 17.2 20 1 6 18.454 | 0.2143 25 0.690
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 12.182 | 0.3667 19 0.630
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 12.182 | 0.3667 19 0.690
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 12.182 | 0.3667 19 0.750
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 16.304 | 0.3667 19 0.630
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 16.304 | 0.3667 19 0.690
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 16.304 | 0.3667 19 0.750
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 23.405 | 0.3667 19 0.630
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 23.405 | 0.3667 19 0.690
Delft 362 fresh 17.5 20 1 6 23.405 | 0.3667 19 0.750
Delft 363 fresh 18 20 1 6 10.461 | 0.2727 19 0.630
Delft 363 fresh 18 20 1 6 10.461 | 0.2727 19 0.690
Delft 363 fresh 18 20 1 6 10.461 | 0.2727 19 0.750
Delft 363 fresh 18 20 1 6 15.011 | 0.2727 19 0.630
Delft 363 fresh 18 20 1 6 15.011 | 0.2727 19 0.690
Delft 363 fresh 18 20 1 6 15.011 | 0.2727 19 0.750
Delft 363 fresh 18 20 1 6 24.202 | 0.2727 19 0.630
Delft 363 fresh 18 20 1 6 24.202 | 0.2727 19 0.690
Delft 363 fresh 18 20 1 6 24.202 | 0.2727 19 0.750
Delft 364 fresh 18 20 1 6 7.271 0.2143 19 0.630
Delft 364 fresh 18 20 1 6 7.271 0.2143 19 0.690
Delft 364 fresh 18 20 1 6 7.271 0.2143 19 0.750
Delft 364 fresh 18 20 1 6 10.441 | 0.2143 19 0.630
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Delft 364 fresh 18 20 1 6 10.441 | 0.2143 19 0.690
Delft 364 fresh 18 20 1 6 10.441 | 0.2143 19 0.750
Delft 364 fresh 18 20 1 6 16.842 | 0.2143 19 0.630
Delft 364 fresh 18 20 1 6 16.842 | 0.2143 19 0.690
Delft 364 fresh 18 20 1 6 16.842 | 0.2143 19 0.750
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 12.182 | 0.3667 25 0.570
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 12.182 | 0.3667 25 0.630
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 12.182 | 0.3667 25 0.690
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 16.304 | 0.3667 25 0.570
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 16.304 | 0.3667 25 0.630
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 16.304 | 0.3667 25 0.690
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 23.405 | 0.3667 25 0.570
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 23.405 | 0.3667 25 0.630
Delft 188 fresh 17.8 20 1 6 23.405 | 0.3667 25 0.690
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 10.461 | 0.2727 25 0.570
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 10.461 | 0.2727 25 0.630
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 10.461 | 0.2727 25 0.690
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 15.011 | 0.2727 25 0.570
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 15.011 | 0.2727 25 0.630
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 15.011 | 0.2727 25 0.690
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 24.202 | 0.2727 25 0.570
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 24.202 | 0.2727 25 0.630
Delft 189 fresh 17.8 20 1 6 24.202 | 0.2727 25 0.690
Delft 190 fresh 17.6 20 1 6 7.271 0.2143 25 0.630
Delft 190 fresh 17.6 20 1 6 7.271 0.2143 25 0.690
Delft 190 fresh 17.6 20 1 6 7.271 0.2143 25 0.750
Delft 190 fresh 17.8 20 1 6 10.441 | 0.2143 25 0.630
Delft 190 fresh 17.8 20 1 6 10.441 | 0.2143 25 0.690
Delft 190 fresh 17.8 20 1 6 10.441 | 0.2143 25 0.750
Delft 190 fresh 17.8 20 1 6 16.842 | 0.2143 25 0.630
Delft 190 fresh 17.8 20 1 6 16.842 | 0.2143 25 0.690
Delft 190 fresh 17.8 20 1 6 16.842 | 0.2143 25 0.750
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 12.160 | 0.3667 30 0.630
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 12.160 | 0.3667 30 0.690
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 12.160 | 0.3667 30 0.750
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 16.272 | 0.3667 30 0.630
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 16.272 | 0.3667 30 0.690
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 16.272 | 0.3667 30 0.750
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 23.362 | 0.3667 30 0.630
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 23.362 | 0.3667 30 0.690
Delft 251 fresh 17.5 20 1 6 23.362 | 0.3667 30 0.750
Delft 252 fresh 15.5 20 1 6 10.466 | 0.2727 30 0.630
Delft 252 fresh 15.5 20 1 6 10.466 | 0.2727 30 0.690
Delft 252 fresh 15.5 20 1 6 10.466 | 0.2727 30 0.750
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Delft 252 fresh 15 20 1 6 15.030 | 0.2727 30 0.630
Delft 252 fresh 15 20 1 6 15.030 | 0.2727 30 0.690
Delft 252 fresh 15 20 1 6 15.030 | 0.2727 30 0.750
Delft 252 fresh 15 20 1 6 24.214 | 0.2727 30 0.630
Delft 252 fresh 15 20 1 6 24.214 | 0.2727 30 0.690
Delft 252 fresh 15 20 1 6 24.214 | 0.2727 30 0.750
Delft 260 fresh 15.5 20 1 6 7.274 0.2143 30 0.630
Delft 260 fresh 15.5 20 1 6 7.274 0.2143 30 0.690
Delft 260 fresh 15.5 20 1 6 7.274 0.2143 30 0.750
Delft 260 fresh 16 20 1 6 10.445 | 0.2143 30 0.630
Delft 260 fresh 16 20 1 6 10.445 | 0.2143 30 0.690
Delft 260 fresh 16 20 1 6 10.445 | 0.2143 30 0.750
Delft 260 fresh 16 20 1 6 16.848 | 0.2143 30 0.630
Delft 260 fresh 16 20 1 6 16.848 | 0.2143 30 0.690
Delft 260 fresh 16 20 1 6 16.848 | 0.2143 30 0.750

Me Bdon Ta QAMOTEALOMOTA TWV TIAPATIAVW TPOCOUOLWOEWV UTIOAOYloTNKE TO KOTd
OmOAUTN TLUA TTOC0OTO amokALong tng Kabe pebodou (CAHI kat Savitsky) oe kaBe péyebog
(R, Cg, T) Qo6 T QVTIOTOLXA TIELPAUATIKA OTTOTEAECHATO TwWV SOKLUWV yia KaBe SladopeTikd

aplBuod Froude kat kaBe mpooopoiwon wg eEAG:

|Calculated Value — Tank Test Value| 1

0,
Calculated Value 00%

Error =

InUelwveToL OTL eMeldn oL aplbpoi Froude Twv MEPAUATIKWY SE60UEVWV §EV GUUTIITTOUV LIE
ToUuG aplBuol¢ Froude TWV MPOCOUOLWOEWY EYLVE YPOLUULK TIAPEUBOAN 0T amoTeAéopata
(R, Cg, T) TWV MPOCOUOLWOEWY BACEL TWV TIHWV Froude TwWV MELPAUATIKWY ATIOTEAECUATWY

£€T0L WOTE N oUyKplon va yivel otnv dla Baon aptBuou Froude.

AkoOpO, Yyl KAdBe mpooopoiwon umoloylotnke TO MECO KOTA OMOAUTN TLUN TOCOOTO

omoKALONG.

Eniong, yia kaBe Siodopetikd aplOuod Froude kat kaOs mpocopoiwon umoloyiotnke n
amokAlon kabe peyéBoug petalt tne ueBodou CAHI kat Savitsky kal o p€cog 6pog auTrg ava
npocopoiwon katd armdAutn twun. H amdkAion twv dUo pebddwv umoloyiletal amAd we N
Slodpopd Ttoug oTOV UTTOAOYLOUO TOU e£KAotote peyéBoug ava aplOud Froude kal ova

npocopolwon kat’ anoAutr wg eENG:

A(Value) = |CAHI Value — Savitsly Value|
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O npoodloplopndg TnG HeEBOSOU Ue To HeyaAUTEPO SLACTNLO AMOSEKTNC OELOTILOTIOG WC TIPOG
Tov aplBud Froude o kKABE MPOCOUOLWON TIPAYUATOTOLONKE APXIKA LLE TOV OPLOUO TOU
eninedov aomiotiog SnAadn To UEYLOTO OPLO TTOCOOTIALOC ATTOKALONG KAT QTOAUTH TLUN
TOU UTOAOYLOMOU TNG KABe peBOSou amd To aviioTol(o TMELPAUATIKO amoTEAsoua. To
eninedo aflomiotiag opiotnke oto 15%. Koatomwv, yla kdBe aplBud Froude kot kabe
Tipooopoiwan mPoodloplotnke av Kal mola amnod TI§ 2 pueBodoug Bploketal KATW aAmd TO
eninedo aflomiotiag emLTUYyXAVOVTOG TAUTOXPOVA TNV PeyaAUtepn akpifela umoAoylopol.
To Mooootd Twv apBuwv Froude Twv Melpapatikwy dedopévwv kabs mMpooopoiwong oto
omolo n ka&Be péBodog emituyyAvel eEmMapKECTEPO TOV OTOXO Tou eminedou aflomiotiag yla
KaBe éva amd ta peyedbn (R, T) eml tou cuvolou twv apBuwv Froude Twv MEWPAUATIKWY
Sebopévwy NG KABe mpooopoiwaong, oplotnke we To VoG aglomiotiog tng kabe peboSou

yla to péyebog auTo.
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4.4 AnoteAéopata tnG MeA€Tng

Ta anmoteAéouata OAwv TwWV MPOOOUOLWOEWY Uall ue To Staypduuata cUuykpLong twv 6Uo
uevodwv napovoialovral oto lMapaptnua I mou nepidauBavetal oto teuyog Il tng

napouoac SUTAWUATIKAC Epyaciag.

Itov mivaka Tou akolouBel mapouolalovial Ta AMOTEAECUATO TOU HECOU TIOCOOTLALOU
oAALOTOG KATA OMOAUTN TIUNR avd Tpooopoiwon, Héyebog kal péEBodo (n xpwpatiki
KAlpaka kotadelkviel mola péBodog mapoucldlel To €AAXOTO HECO OpAApa ava
mpocopolwon), TNV KATA amoAUTn TIUA amokAlon Twv peBodwv ava mpooopoiwon Kat
pEyeBog (N XxpwHOTKN KALHOKA KATASELKVUEL ylot KABE HOVTIEAO OE TOLEG TIPOCOMOLWOELG
gudaviletal n eAaylotn amokALlon), Kal To UPog aglomLoTiog ava mpocopoiwan, péyebog
KoL HEBOSO (N XPWHATIKN KALMOKO KATASELKVUEL OE TIOLEG TIPOCOMOLWOELG N KABe péBodog

gudavilel peyahUtepo eUpoc aflomioTiog yla To kKabe péyebog).
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Nivakoag 4.8 — AnoteAéopata A§LoAGynong kot Z0ykplong Twv Me06dwv CAHI kan Savitsky (1/8)

Ipaipa % AmtokAon EUpog Alomiotiog
L/B | CDL | LCG% Resistance Cq Trim AR ACg At cant | sav. | cant | sav.
CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | [lbs] x103 | [deg]

Delft 4667 4.09 | 3.61 | -12 0.91 1.37 | 0.081 4 5 4 4
Delft 4667 409 | 361 | -8 1.31 0.90 4 5 6 1
Delft4667 | 4.09 | 361 | -4 o62] o115 6| 3| 1| o]
Delft 4667 4.09 | 483 | -12 2.61| 0.197 3 2 4 4
Delft 4667 409 | 483 | -8 1.17 1.72 6 1 2 3
Delft 4667 409 | 483 | -4 1.64 1.20 4 1 1
Delft 4667 4.09 | 693 | -12 4 4 3
Delft 4667 409 | 693 | -8 1.00 3.71| 0.159 4 3 4
Delft 4667 409 | 693 | -4 1.53 2.57 4 1
Delft 4668 55 | 231 | -12 0.98 0.78 | 0.100 6 3 2 5
Delft 4668 55 | 231 ] -8 1.25 0.54 | 0.139 2 1 6
Delft 4668 55 | 231 | -4 1.54 0.155 2 5
Delft 4668 55 | 3.09 | -12 1.02 1.45 | 0.064 1 2 5
Delft 4668 55 | 3.09 | -8 1.32 1.00 | 0.124 2 2 2
Delft 4668 55 | 3.09 | -4 1.62 0.73 | 0.147 1 4 1
Delft 4668 55 | 444 | -12 1.21 3.01 2 1 3 4
Delft 4668 55 | 444 | -8 1.52 2.07 | 0.117 5 1 3 3
Delft 4668 55 | 444 | -4 1.51 | 0.152 3 1 4 1
Delft 4669 7 | 161 | -12 0.95 0.52 | 0.162 1 2 5
Delft 4669 7 | 161 | -8 1.17 0.165 1 6 1
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NMivakoag 4.8 — AnoteAéopata A§LoAdynong kat ZUykpLong twv Me068wv CAHI ko Savitsky (2/8)

Ipapa % AmnokAion EUpog Aflomiotiag
L/B | CDL | LCG% Resistance Cr Trim AR ACg At
CAHI SAV. CAHI SAV. CAHI | SAV. [Ibs] x103 [deg] CAHI | SAV. | CAHI | SAV.
Delft 4669 7 1.61 -4 1.42 0.158 2 1
Delft 4669 7 2.16 | -12 1.06 094 | 0.177 1
Delft 4669 7 2.16 -8 1.28 0.68 | 0.185 1 4 3
Delft 4669 7 2.16 -4 1.52 0.177 1 1
Delft 4669 7 3.19 | -12 1.38 2.02 | 0.229 1 3 4
Delft 4669 7 3.19 -8 1.60 146 | 0.239 4 1 1 5
Delft 4669 7 3.19 -4 1.11 | 0.229 1 1 1
NTUA L/B=4 4 3 -14.5 1.03 0.133 4
NTUA L/B=4 4 3.62 | -14.5 0.86 1.92 | 0.167 5
NTUA L/B=4 4 423 | -14.3 2.71 5
NTUA L/B=5.5 5.5 3 -13.8 0.93 1.94
NTUA L/B=5.5 5.5 | 3.62 | -13.3 0.92 2.74
NTUA L/B=5.5 5.5 | 4.23 | -12.9 0.97 3.79
NTUA L/B=7 7 3 -12.4 2.25 3.07 | 0.163 3 2
NTUA L/B=7 7 3.62 | -10.2 421 | 0.193 1
NTUA L/B=7 7 423 | -9.5 3 2
Delft 522 409 | 3.82 | -12 0.54 1.56 | 0.147 1
Delft 522 4.09 | 3.82 -8 0.76 1.06 | 0.117 1
Delft 522 4.09 | 3.82 -4 0.170 4 1
Delft 522 409 | 5.12 | -12 0.42 2.88 | 0.241 5 3
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NMivakoag 4.8 — AnoteAéopata A§LoAdynong kat ZUykpLong twv Me068wv CAHI ko Savitsky (3/8)

Ipaipa % AmtokAon EUpog Alomiotiog
L/B | CDL | LCG% Resistance Cq Trim AR ACg At cant | sav. | cant | sav.
CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | [lbs] | x103 | [deg]

Delft 522 4.09 | 5.12 -8 0.65 1.93 0.115 4 4 2 6
Delft 522 4.09 | 5.12 -4 0.91 1.37 0.100 4 5 2 3
Delft 522 4.09 | 7.34 -12 4 6
Delft 522 4.09 | 7.34 -8 0.51 4.04 0.202 6 1
Delft 522 4.09 | 7.34 -4 0.78 2.81 0.089 6 1 4
Delft 524 5.5 2.53 -12 0.55 1.02 0.100 2 1
Delft 524 5.5 2.53 -8 0.71 0.159 1 1
Delft 524 5.5 2.53 -4 0.87 0.180 1
Delft 524 5.5 3.89 -12 0.51 1.81 1 3
Delft 524 5.5 3.89 -8 0.70 1.26 0.122 6 2 1 1
Delft 524 5.5 3.89 -4 0.88 0.91 0.161 1
Delft 524 55 | 4.86 -12 0.50 3.66 5 1 3
Delft 524 5.5 4.86 -8 0.68 2.51 0.095 3 1
Delft 524 5.5 4.86 -4 0.90 1.82 0.151 1 1
Delft 525 7 2.37 -12 0.55 1.22 0.165 3 5 2 4
Delft 525 7 2.37 -8 0.69 0.86 0.180 4 1
Delft 525 7 2.37 -4 0.83 0.171 1
Delft 525 7 34 -12 0.58 2.38 0.202 3 4
Delft 525 7 34 -8 0.74 1.70 0.217 1 5 2
Delft 525 7 3.4 -4 0.88 1.25 0.216 5 4 5 1
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NMivakoag 4.8 — AnoteAéopata A§LoAdynong kat ZUykpLong twv Me068wv CAHI ko Savitsky (4/8)

Ipaipa % AmtokAon EUpog Alomiotiog
L/B | CDL | LCG% Resistance Cq Trim AR ACg At cant | sav. | cant | sav.
CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | [lbs] | x103 | [deg]

Delft 525 7 5.48 -12 0.81 0.358 3 2 5
Delft 525 7 5.48 -8 0.95 4.03 4
Delft 525 7 5.48 -4 2.97 0.353 1
Delft 362 4.09 | 3.61 -8 0.57 0.77 0.090 1
Delft 362 4.09 | 3.61 -4 0.72 0.162 4
Delft 362 4.09 | 3.61 0 0.87 0.205 1 1
Delft 362 4.09 | 4.84 -8 0.52 1.46 2
Delft 362 4.09 | 4.84 -4 0.69 1.01 0.090 5 4
Delft 362 4.09 | 4.84 0 0.86 0.73 0.148 4
Delft 362 4.09 | 6.94 -8 3.11 0.149 3 4 1
Delft 362 4.09 | 6.94 -4 0.63 2.15 2 3 1 1
Delft 362 4.09 | 6.94 0 0.84 1.57 3 3
Delft 363 5.5 3.1 -8 0.53 0.87 0.140 2
Delft 363 5.5 3.1 -4 0.66 0.62 0.172 4 5
Delft 363 5.5 3.1 0 0.79 0.181 1
Delft 363 5.5 4.45 -8 0.55 1.77 0.126 4 5 6
Delft 363 5.5 4.45 -4 0.69 1.28 0.168 6 3 1
Delft 363 5.5 4.45 0 0.83 0.96 0.186 3 1 1 1
Delft 363 5.5 7.18 -8 0.72 0.160 6 4 4
Delft 363 5.5 7.18 -4 0.86 3.18 0.218 3 1 4 1
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NMivakoag 4.8 — AnoteAéopata A§LoAdynong Kat ZUykpLong twv Me068wv CAHI ko Savitsky (5/8)

Ipaipa % AmtokAon EUpog Alomiotiog
L/B | CDL | LCG% | Resistance Cr Trim AR AC At cant | sav. | cann | sav.
CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | [lbs] | x103 | [deg]

Delft 363 55 | 7.18 0 2.38 | 0.240 1 2
Delft 364 7 2.16 -8 0.58 0.193 1
Delft 364 7 2.16 -4 0.62 0.186 5 1
Delft 364 7 2.16 0 0.73 0.166 1
Delft 364 7 3.1 -8 0.56 1.17 0.238 5 3
Delft 364 7 3.1 -4 0.67 0.87 | 0.229 2
Delft 364 7 3.1 0 0.78 0.67 0.212 1
Delft 364 7 5 -8 0.78 2.81
Delft 364 7 5 -4 0.87 2.09 5 4
Delft 364 7 5 0 1.61 1
Delft 188 4.09 | 3.61 -12 0.57 1.40 0.140 2
Delft 188 4.09 | 3.61 -8 0.78 0.94 0.127 1
Delft 188 4.09 | 3.61 -4 0.97 0.186 1 2
Delft 188 4.09 | 4.84 -12 0.44 2.56 0.216 4 5
Delft 188 4.09 | 4.84 -8 0.68 1.72 0.113 3 1
Delft 188 4.09 | 4.84 -4 0.93 1.22 0.110 1 2 3
Delft 188 4.09 | 6.94 -12 5.31 5 1 5
Delft 188 4.09 | 6.94 -8 0.54 3.60 0.182 4 3
Delft 188 4.09 | 6.94 -4 0.79 2.51 0.086 4 2 3 5
Delft 189 5.5 3.1 -12 0.54 1.53 2
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NMivakoag 4.8 — AnoteAéopata A§LoAdynong kat ZUykpLong twv Me068wv CAHI ko Savitsky (6/8)

Ipaipa % AmtokAon EUpog Alomiotiog
L/B | CDL | LCG% Resistance Cq Trim AR ACg At cant | sav. | cant | sav.
CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | [lbs] | x103 | [deg]

Delft 189 5.5 3.1 -8 0.71 1.06 | 0.132 1
Delft 189 5.5 3.1 -4 0.88 0.76 0.165
Delft 189 5.5 4.45 -12 0.50 3.08
Delft 189 5.5 4.45 -8 0.68 2.12 0.099 3 5
Delft 189 5.5 4.45 -4 0.89 1.54 0.150 2 1
Delft 189 5.5 7.18 -12 0.51 4 1 2
Delft 189 5.5 7.18 -8 0.76 5.22 0.106 1 3
Delft 189 5.5 7.18 -4 0.99 3.77 0.179 3 1 3 2
Delft 190 7 2.16 -8 0.68 0.173 4
Delft 190 7 2.16 -4 0.82 0.167
Delft 190 7 2.16 0 0.98 0.145 3 4
Delft 190 7 3.1 -8 0.72 1.43 0.208 2 5
Delft 190 7 3.1 -4 0.86 1.06 0.201 5
Delft 190 7 3.1 0 1.02 0.81 0.183 1 2 3
Delft 190 7 5 -8 0.88 3.42 0.332 1
Delft 190 7 5 -4 1.02 2.52 0.318 1
Delft 190 7 5 0 1.94 0.292 5 3
Delft 251 4.09 | 3.61 -8 0.98 1.08 0.154
Delft 251 4.09 | 3.61 -4 1.23 0.75 0.183 2
Delft 251 4.09 | 3.61 0 0.229 5 1 1 3
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NMivakoag 4.8 — AnoteAéopata A§LoAdynong Kat ZUykpLong twv Me068wv CAHI ko Savitsky (7/8)

Ipaipa % AmtokAon EUpog Alomiotiog
L/B | CDL | LCG% Resistance Cq Trim AR ACg At cant | sav. | cant | sav.
CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | [lbs] | x103 | [deg]

Delft 251 4.09 | 4.83 -8 0.80 1.90 | 0.148 2 2
Delft 251 4.09 | 4.83 -4 1.17 1.38 0.130 2 1
Delft 251 4.09 | 4.83 0 1.00 0.158 1 2
Delft 251 4.09 | 6.93 -8 3.96 0.227 3 4
Delft 251 4.09 | 6.93 -4 0.97 2.77 0.119 5 3 5 3
Delft 251 4.09 | 6.93 0 1.29 2.03 0.097 2 1 3 4
Delft 252 5.5 3.1 -8 0.89 1.21 0.109
Delft 252 5.5 3.1 -4 1.11 0.87 0.150
Delft 252 5.5 3.1 0 1.34 0.161 3 1 3
Delft 252 55 | 4.46 -8 0.83 2.38 3 1
Delft 252 5.5 4.46 -4 1.10 1.74 0.125 3 1 3
Delft 252 5.5 4.46 0 1.35 1.30 0.146 5 1 1 1
Delft 252 5.5 7.18 -8 0.83 2 3
Delft 252 5.5 7.18 -4 1.13 4.19 0.136 2 2 4
Delft 252 5.5 7.18 0 3.13 0.173 2 1 3
Delft 260 7 2.16 -8 0.86 0.83 0.148
Delft 260 7 2.16 -4 1.04 0.141 3
Delft 260 7 2.16 0 1.24 0.124 5
Delft 260 7 3.05 -8 0.88 1.62 0.170 2 5 2
Delft 260 7 3.05 -4 1.06 1.19 0.167 1 3
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NMivakoag 4.8 — AnoteAéopata A§LoAdynong kat ZUykpLong twv Me068wv CAHI ko Savitsky (8/8)

Ipaipa % AmtokAon EUpog Alomiotiog
L/B CDL | LCG% Resistance Cr Trim AR ACy At cant | sav. | cann | sav.
CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | CAHI | SAV. | [lbs] x103 | [deg]
Delft 260 7 3.05 0 1.27 0.91 | 0.154 2 1 4
Delft 260 7 -8 0.99 3.83 6
Delft 260 7 -4 1.18 2.82 1 1 4
Delft 260 7 0 2.16 6 1
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4.5 Avaluon AnoteAeopatwv

Yta mAaiola tng afloAdynong tng peBodou CAHI ekmoviBnke pio moAudidaotatn HeAETN TTOU
£peUVNOE TOCO TNV akpifela Twv umoAoylopwyv tnNg HeBodou 6o Kal TNV cupnepldpopd tng
o€ oxéan Pe tnv uEBodo Savitsky. H €vvola tng moAuvemninedng afloAdynong MPOoKUTTEL OO
TO YEYOVOC OTL T MOVIEAQ TOU EMAEXONKOV KOL TA OEVAPLO TIPOCOUOoilwong Tou
ekteAéotnkav e€etdlouv TNV Eemidpacn OAwWV TwV EUTAEKOUEVWV TWV OvVeEAPTNTWY
MeTOBANTWY TOU TIPOPAAMOTOC Ao TNV omola TPOKUTTOUV XPNOolUa cupmnepacpota. OL

avegaptnteg HeTafANTEG TNG Stadikaoiag Atav ot €EAG:

o TlewpeTpla yAOTPAG: TO OXAUA TNG YAOTPAG TTOU OpileTal amo TI¢ YPOUMES TNC KAL TNG
orolag MooOoTIKA YOpOKTNPLOTIKA Eival n ywvio avupwong rtubpéva (B) kot o Adyog L/B.

o MAdtog otnv akun Be

o Ektomiopa A mou meplypadetal adldotato HEcw Tou 6pou Cp,

o H élapnkng B€on tou kévtpou Bapoug LCG mou meplypddetal adldotata we mocooTo
TOU UAKOUG TOoU OKAdOUG

o Hrtayvtnta mAevong V mou meplypddetal adidotata amd tov aplduo Froude

To yeyovog ot Slevepyndnke pio moAuvdidototn peAétn pe moMamAol¢ cuvduaouols Twv
mapanavw avetdptntwy petaPAntwy £dwoe tnv duvatdtnta va amopovwBdel kot va
efetaotel n enidpaon tng kabe plag oamd autéc oe kABe pila amod TIc e€opTNUEVEG

petaBAnTéc:

o OAwn Avtiotaon R
o 2uvteleotng YrdAowung Avtiotaong Cy

o Awpnkng Alaywyn t

Onwcg avadépbnke, otoxog TG MeAETNG afloAdynong eival o MPoodloplopog oTov
moAudLdotato xwpo mou Kabopiletal and TIg avetaptnteg HeTOPBANTEG TwV PeEBOSWV Kot
KABe onueio Tou Yapaktnpilel povadikd éva TaxUTA00 okAdOC, TWV MEPLOXWY EKEIVWY TIOU
n HéBodog CAHI amoteAel aflomiotn evaAlaktiki tng neBodou Savitsky. O otdxog autog
Slalpeital oe Svo empépoud: (1) Tov MPoodlOPLOUO TWV TMEPLOXWV EKEIVWV oTA omola ot
HEBoSoL CAHI kat Savitsky amokAivouv Kat (2) Tov mpoodloplopd Tou emMESOU afLoTLoTiOg
™G HeB6dou CAHI oe 6Ao TO €UpOG TOU TTOAUSLACTATOU QUTOU XWPOU OE OXECN HE TNV
HEB0SO Savitsky. O CUYKEPAOUOG TWV CUUMEPACHATWY TwV SUO0 EMIUEPOUG LEAETWV ATIAVTA
OTO KEVIPLKO EpWTNMA TNG Epyaciag, SnAadr To av Kat UTo Moleg MPoUTOBETELC N Xprion TNG

pneBoSou CAHI €xeL atia.
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4.5.1 AntokAion pebodwv CAHI katl Savitsky

Mo tv enidpacn twv avefdptntwy petaBAntwy Twv ueBodwv (B, B, A, LCG) otnv amokAion
TWV PeBOSdwv, mpokUTTOUV Ta €€M)C CUUMEPACUATO ATIO TNV UEAETN TWV SLAYPOUUATWY TWV

T(POCOUOLWOEWY TIOU EKTEAECTNKAV.

e Enidpaon Alaunkoug O£ong tou Kévtpou Bapoug (LCG)

Au€avopévou tou LCG, 6nhadn pe petakivnon tou LCG npwpabev mapatnpeital avénon tng
QMOKALONG TOCO OTOV UTOAOYLOMO TNG avtiotaong R 000 Kol OTOV UTOAOYLOMO TNG
Slapnkoug Staywyng T. AUTO To CUUTEPACUA EMOANBeVUETOL G OAO TO EUPOG TWV UTIOAOLTIWY

aveédptnTwy PeETABANTWV.

e EmiSpaon ektomiopatoc A (péow Tou 6pou Cpy)

H enidpaon tng ¢poptwong tou okadoug oTnV OmMOKALON TWV OIMOTEAECHATWY Twv SUo
ueBodwv mapatnpsital va petafarletal os oxéon pe tov Aoyo L/B. ElSlkOTeEpa, oTOV
umoAoylopd tng avtiotaong R yla pikpoUl¢ Adyoug L/B mapatnpeital peiwon tng amokAong,
avTLIBETWC yla peyaloucg Aoyoug L/B mapatnpeital avénon tng amokAlong, evw ylo LECOUC
Aoyouc L/B og AAAEG TIEPUTTWOELG TTAPATNPELTAL HElWON Kal og AANEG aUENON TG AmOKALoNG
umodelkvuovtag pia e€dptnon amnod tnv ywvia avuPpwong nubpéva B adol yla HKPES YWVIES
B mapatnpeital avénon evw yla PeYAAeG pelwon TNG amokAlong. Ataomacpévn enidpaon
napatnpeltal Kol oTov UTIOAOYLOMO TNG SLAUAKOUG Slaywyng T, OMoU Yyl Toug akpaioug
Aoyoug L/B=4 kat L/B=7 mapatnpsital av€non tng anokAong evw yla to uéco Aodyo L/B=5.5
napatnpeltal peiwon ™G amokAong twv OUo HeBOSwv. Ta CUUMEPAOHATA QUTA

TAPATNPOUVTAL O OAX T LOVTEAQ TIOU EEETACTNKAY OTLG TPOCOLOLWOELG.

e EmiSpaon tou mAdtoug B (Léow tou Adyou L/B)

Muktr] eival kat n enidpoon tou Adyou L/B. Kat yia ta SUo peyédn (R, T) mapatnpeital pio
aU&non g amdkALoNG yLo Toug akpaioug Adyouc L/B=4 kai L/B=7 kot daivetal n pébodot va
ouyKkAivouv meploocdtepo otnv péon Tt L/B=5.5. Tnv enidpaon tou Adyou L/B daivetal va
eNMnpedlel Kat n ywvia avuPpwong nubuéva adou mapatnpeital pia taon nmpog Heiwon tng
arokAlong pe tnv avénon tou Adyou L/B OTIC UKPEG YWVIEG B, EVW OTIC MEYGAEG AUTH N Tdon

petaBAaretol og auvEnTikn.
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e Twvia avopwonc muBuéva (B)

H enidpaon tng ywviag B otnv andkAlon tTwv SUo pebodwv otov uTtoAoyLlopud TG avtiotaong
R mapatnpeital va eivat petaBAnth, Pe TNV amoOkAlon vo EAQXLOTOTOLEITAL YLa T UEOEG
ywvieg B (20°) kat va auEdvetal oTIC ULKPOTEPEC Kol MeyaAlTepec. Amo ta SlaBéoipa
anoteAéopata Sev UMOPEL va YIVEL AvTIANTITH) KATIOLO CUCYXETLON METAEU TNG ywviag B kAL tng

SlopAKoUG SLaywyng T.

To mapamdvw ocupmnepacpata emaAnBelovtol kal omd ta aplOuntikd dedopéva Tng

QTOKALONG OVA TIPOCOUOLWON TTOU TaPOoUCLA{OVTOL GTOV TOPATAVW TtivoKa 4.2,

Ma va enyelpnBel pia €€nynon tng amokAiong Hetafld Twv HEBOSWV OTOV UTTOAOYLOUO TNG
avtiotaong, eMAEXBNKe n MPoooUoiwon TOU TAaPoUGLAleTal N HEYAAUTEPN QTOKALON yla
KGBOe £va amo Ta HOVTEAQ TNG UEAETNG Yl TNV Omoia Kal avaAUBnke n aviiotaon oTig
ouviotwoeg TG (YOpootatik kot Ydpoduvaukn). Ta Sloypdppata mou akoAouBouv
napouclalouv TV availuch TnG avriotacng £tol Onwg tnv umoAoyilouv ot 2 pébodol
Mapatnpeital OTL Kal oL 2 aVTIOTOLYEC CUVIOTWOEC amokAivouv aufavopévou tou aplBuou
Froude wotoco tnv peyoAltepn pe Sladopd amokiion eudavilel n udpoduvaplkn
OoUVLOTWOA, KATL TIou emoAnBeletal amd oe OAEG TIC TIOPAKATW TEPLUTTWOELS. ALTLO TNG
OMOKALONG OTNV USPOOTATIKAG OUVIOTWOOCG E£ival N amoOkALOn OTOV UTOAOYLOMO TNG
Slopnkoug Slaywyng T, EVw OTnNV OmMOKALoN TNG USPOSUVOULKAG cuvioTtwoag emtdpolv
ouUVSUOOTLKA N OMOKALCN TOCO OTOV UTIOAOYLOMO TNG SLOUAKOUG Slaywyng T, 600 Kol oTov
UTTOAOYLOMO TOU AGYOU A TTOU E TNV OELPA TOU EMNPEATEL TOV UTIOAOYLOUO TNG BpexOUevng
emupAveLlag Kol TNG Héong TaxlTNTAG. Ta TOPAMAVW yivovtol avTANTId péoa amo Tnv

oUYKpLoN TNG UTIOAOYLOTIKAG Stadikaoiog Twv SUo ueBodwv mou mponynOnke.
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AvaAvon Avtiotaong R
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AvalAuon Avtiotaon¢ R
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4.5.2 AkpiBela Yrohoylopwv MeBo6ou CAHI

Mo tnv enidpaon twv avefdptntwy petaAntwy twv pebodwv (B¢, B, A, LCG) otnv akpifela

TWV UTIOAOYLOHWVY TNG HeB6Sou CAHI, mpokUMTOUV Ta £EAG CUUMEPACHUATA O TNV HEAETN

TWV SLAYPOUUATWY TWV TIPOCOUOLWOEWY TIOU EKTEAECTNKAV Kl TwV SeSOUEVWVY TOU TtivoKa

4.8.

e Avtiotaon R

Awapnikng Antdootaon tou Kévipou Bapoug LCG:

H uéBodocg CAHI mapatnpeital va emITUyXavel HeyaAUTepn akpiBELa 0TOV UTTOAOYLOUO
NG avtiotaong auvéavouévou tou LCG.

Extomopa A (Léow tou 6pou Cp):

H pnéBobdoc CAHI mapatnpeital va emtuyXavel peyaAutepn akpifela otov urtoAoylopd
™G avtiotaong ya péooug Adyouc Cp,.

Eniépaon tou mAdtoug B (Léow tou Adyou L/B):

H pnéBobdoc CAHI mapatnpeital va emITuyXavel peyaAUTtepn akpifela otov urtoAoylopd
NG avtiotaong pPelovevou tou Adyou L/B.

Ffwvia avoPpwong mubuéva (B):

Ynapxouv aoBeveig evdeifelg otL péBodog CAHI emituyxdvel peyaAltepn akpifela

OTOV UTIOAOYLOMO TNG avtioTaong LELOUMEVNG TG Yywviag B.

e Juvteheotng YtoAoung Avtiotaong Cy:

Amo tov mivaka 4.8 gival cadég otL n uéBodog Savitsky emituyydvel peyalutepn akpifela

OTOV UTIOAOYLOUO TOU oUVTEAEOTH UTtdAounng avtiotaong Cz oTnV ouVTpLTTIKAG Ao ndia

TWV TEPUTTWOEWV KAl WG €K TOUTOU N HEAETN afloAoynong Sev €xel atla va ouvexloTel wg

T(POG TOV UTIOAOYLOMO ToU Cp.

o AlopAKNG Alaywyn T:

Awapnkng Arntdootaon tou Kévtpou Bapoug LCG:
H unéBodoc CAHI mapatnpeltat va emtuyxdvel peyoAUtepn akpifela otov
UTLOAOYLOMO TNG T ELloUevou Tou LCG.
Extémiopa A (Léow tou 6pou Cp):
Aev undpyouv evdeifelg mou va Selyvouv EekaBapn cuoxETion TnG akpifelag otov
UTIOAOYLOMO TNG T O€ oxEon e tov Cp,.

Eni6époon tou mAdtoug B (Léow tou Adyou L/B):
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Yriapyxouv evdeifelg mou Oeiyvouv pia tdon ywa avgénon tng akpifelag otov
UTTOAOYLOMO TNG T MELOUPEVOU TOU Adyou L/B.

Fwvia avoPpwong nubuéva (B):

Yriapyxouv aoBeveig evdeifelg ott peBodog CAHI emituyyavel peyoAltepn akpifela

OTOV UTIOAOYLOUO TNG T MELOUKEVNG TNG ywviag B.

4.5.3 30ykplon Atlomiotiag pebodwv CAHI kat Savitsky

Me TNV HEAETN TWV OMOTEASCUATWY TOU UECOU KOTA armoAutn TR AdBoug kabe pebodou

Tou Ttapouatalovrtal otov mivaka 4.8 e€dyovtal T e€RC CUUMEPACUATA VIO TNV EMLPPON TWV

ave€dptnTwy HeTaPANTWY oTnV cUYKPLoN TG akpifetag twv Vo pebBdSwv oTov UTIOAOYLOUO

TWV EEAPTNUEVWV LETABANTWV.

e Avrtiotaon R

Alapnkng Antdootaon tou Kévipou Bapoug LCG:

H pnéBobdoc CAHI mapatnpeital va eMITUYXAVEL LeyaAUTEPN aKPLBELO GTOV UTTOAOYLOUO
NG avtiotaong os oxéon Ue Tnv uEBodo Savitsky auéavopévou tou LCG.

Extémiopa A (Léow tou 6pou Cp):

H néBodocg CAHI mapatnpeital va emtuyXavel peyaAUTtepn akpifela otov untoAoylopd
NG avtiotaong oe oxéon pe v HéBodo Savitsky aufavopévou tou Cp,.

EniSpaon tou mAdtoug B (Léow tou Adyou L/B):

H néBodocg CAHI mapatnpeital va emtuyXavel peyaAUtepn akpifela otov untoAoylopd
¢ avtiotaong os oxéon pe tnv néBodo Savitsky otoucg akpaioug Adyoug L/B=4 kot
L/B=7.

Ffwvia avoPpwong mubuéva (B):

H pnéBobdoc CAHI mopatnpeitol va eMITUYXAVEL LeyaAUTepn akpifela otov urtoAoylopd

™G avtiotaong oe oxéon Pe tnv uéBodo Savitsky pelovpevng tne ywviag B.

o AlopAkNG Alaywyn T:

Awapnkng Arntdéotaon tou Kévtpou Bapoug LCG:
H unéBodoc CAHI mapatnpeltat va emtuyxdvel peyoAUtepn akpifela otov
UTLOAOYLOUO TNG T O€ ox£on He tnv HéBodo Savitsky auvfavopévou tou LCG.

Exténiopa A (Léow tou 6pou Cp):
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Yriapyxouv evdeifelg mou Oeiyvouv pia tdon ywa avgénon tng akpifelag otov
UTIOAOYLOUO TNG T O€ ox€on He tnv uEBodo Savitsky petolpevou tou Cp,.

= Enidpaon tou mAdtoug B¢ (Léow tou Adyou L/B):
Yniapyxouv evdeifelg mou Oeiyvouv pia taon ywa avgénon tng akpifelag otov
uTtoAOYLopO TNG T o€ oxeon e tnv HéBodo Savitsky petovpevou tou Adyou L/B.

= Twvia avopwong mubueva (B):
H péBobdocg CAHI mapatnpeital va emituyxavel peyaAUtepn akpifela otov urtoAoylopd

TNG T o€ ox€on e tnv uEBodo Savitsky pelolpuevng tng ywviag B.

Ta mopamavw CUUTEPACUATA av Kal urtootnpilovtal amd ta oplOuntikd Sedopéva mou
OUAMEXONKav UTtOKewvtal ot  €falp€oel Tou  kabiotouv adlvatn tnv  efaywyn
LOVOCHUOVTIWY CUUTMEPOCUATWY YLO. TNV OXEON TWV ONMOTEAEOUATWY TWV HEBOSWV pE TO
TELPOLOTIKA deSopéva. QOaTO0O yla va SWOEL N HEAETN QTAVTNON OTO EPWTNHA: OE TIOLOUG
ouvbuaopoUC TWV aveldpTNTWV UETOPANTWY Kal o€ moloug aplBuol¢ Froude n puéBodog
CAHI mpooeyyilel akplBéotepa TA TELPOUATIKA OeSOpEVA  AVAMTUXONKE EUPLOTIKOG
aAyoplBuog. O alyoplBuocg autog mephapBavetal oto mpwto UM Tou apxeiou excel mou
TIEPLEXEL TAL OUTTOTEALCUOTO TWV TIPOCOUOLWOEWY KOl TA TELPAMOTIKA Oedouéva  Kal
ouvobelel TNV mopoloa epyoocia. Asttoupyia tou ahyopiBuou sival: §08éviwv TwV TUWV
£10060U TN¢ pocopoiwaong va emotpédel TNV LEBOSO Tou gixe TNV eAdxLOTN amokAlon amo

Ta Melpapatikd Sedopéva ava péyedog (R, Cg, T), KABWE KAL TNV TLUA TN AOKALONG.

H olvBeon Twv CUUMEPACUATWY TNG MEAETNG YL TG TIEPLOXEG TOU TTOAUSLACTATOU XWPOU
oTLG omoieg ol péBodol amokAivouv otov uttoAoylopd tng avriotaon R kat tng Slapnkoug
SLaYWYNG T, Kal TNG oUYKpLoNG TG akpifelag Twv UToAoylopwy Twv LeBodwv odnyel otnv
KOTAPTLON TOU XAapTn aflomiotiog twv pebddwv. MAnpodopia tou xdptn €ival mola amno Tig
600 peBOdoug MapEXeL LkovomolnTikn aflomiotio ylo kdBe cuvduaoud Twv avelaptnTwyv
petaBAntwy Kot kaOe aplOuod Froude mou e€etdotnke. H mAnpodopia altn meptéxetal TOoo
otov Ttivaka 4.8 600 Kol otov aAyoplOuo mou mepllapPdavetal oto apyeio excel mou
ocuvobelel TNV OSuTtAwpaATIKA epyaocia. Xpnowo ouunépaocpo e€dystal amo Ta

OUYKEVTPWTLKA OTOLXELO TOU MOPAKATW TTiVOKAL.
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Nivakag 4.9 — ZuyKevTpWTIKA Ztotxeia ZUYKpLong tng A§lomiotiag twv MeBodwv CAHI kau Savitsky

ZUvoho SLodpopeTIKWY cUVSUACUWY TwV: Be, B, A, LCG 144
AplBuog meputtwoswv Tou ol péBodol CAHI kau Savitsky amokAlvouv otov
umoAoyLopod tng avtiotaong R: >8
AplBuog meputtwoswv Tou ol péBodol CAHI kau Savitsky amokAlvouv otov
umoAoylopod tng avtiotaong R kal n péBodog CAHI emituyyavel amodektn akpifela 41
yla peyaAutepo Upog aplBuwv Froude:

AplBuog meputtwoswv Tou ol péBodol CAHI kat Savitsky amokAlvouv otov
umoloylopd tng avtiotaong R kat n péBodog Savitsky emituyydvel amodektn 15
okpipeta yla peyalutepo elpog aplBuwv Froude

AplBuog meputtwoswv mou ol péBodol CAHI kat Savitsky amokAlvouv otov
UTtOAOYLOUO TNG SLaprKoug SLaywyng T °2
AplBuog meputtwoswv mou ol péBodol CAHI kat Savitsky amokAivouv otov
UTIOAOYLOMO TNG Stapnkoug Staywyng T kat n nEBodog CAHI emituyyxavel amodektn 26
akpiBela yla peyalutepo evpog aplBuwv Froude:

AplBuog mepuTtwoswv Tou ol pEBodol CAHI kot Savitsky amokAivouv otov
umoAoylopd tng Stapnkoug Staywyng T Kal n HEBodog Savitsky emituyyavel 27
anodektrn akpifela yla peyaAutepo gUpoc aplbuwv Froude:

AplBuog meputtwoewv Tou ot pEBodol CAHI kat Savitsky ouykAivouv otov
umoAoylopod tng avtiotaong R: 56
AplBuog meputtwoswv Tou ot péBodol CAHI kat Savitsky ouykAivouv otov
umoAoylopod tng avtiotaong R kal n uéBodog CAHI emituyyavel amodektn akpiela 43
yla peyaAutepo eUpog aplBuwv Froude:

AplBuog meputtwoswv Tou ot pEBodol CAHI kat Savitsky ouykAivouv otov
umoloylopd tng avtiotaong R kat n péBodog Savitsky emituyydvel amodektn 42
okpipeta yla peyalitepo elpog aplBuwv Froude

AplOuog meputtwoswv Tou ot péBodol CAHI kat Savitsky ouykAivouv otov
UTTOAOYLOMO TNE SLaKOUG SLaywyng T 82
AplOuog meputtwoswv Tou ot péBodol CAHI kat Savitsky ouykAivouv otov
uTtoAoyLopd TG Slopikouc Staywyng T kat n uEBodog CAHI emituyydvel anodektn 22
okpipeta yla peyalutepo elpog aptbuwv Froude:

AplOuog meputtwoswv Tou ot péBodol CAHI kat Savitsky ouykAivouv otov
uTtoAoylopd NG Slapnkoug Slaywyng T kot n péBodog Savitsky emituyxdavel 39

amnodektr akpifela yla peyaAutepo evpoc aplbuwv Froude:
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4.5.4 30voyn

And ta amoteAéopata NG HEAETNG afloAoynong TPokUTTEL Baowun owowodofia oOtL n
puEBoSog CAHI umopel va eival aflomoto cupmAnpwpo tng puebddou Savitsky yla tov
umoAoylopd tng avtiotaong R. To cuPmMEpaopa oUTO otnpiletal oto yeyovog OTL OTOUG
ouvluaopoUG TILWV Twv Be, B, A, LCG mou ol 2 péBodol amokAivouv kat €€’ oplopol pia ek
Twv U0 PeEBOSWV €xel TBavVOTNTA va Ttapéxel aflomiota anoteAéopata, n LEBodog CAHI
umoloyilel Tnv avtiotaon R mo afloniota anod tnv péBodo Savitsky otnv mAslovotnta tTwv
TMEPUTTWOEWY. XTOV UTIOAOYLOPO TG Slapnkoug Staywyng T n HéBodocg Savitsky eival
OKPLBEDTEPN OE OpPLOKA TIEPLOCOTEPEC TEPUTTWOEL,. QOTOCO TIPOTEIVETAL N XPrRon Twv
uebodwv kata mepimtwon cUUPWVO UE TO CUUMEPACUATA TNG UEAETNG VLA TIC TIEPLOXEG

aflomiotiag tng kabe pebodou.

INUELWVETOL OTL pla pPeyaAUtepn oe aplBpd efetalOHevwY TEPUTTWOEWV UeAETNG Ba
uropoloe va UNAOUTIOEL TEPLOOOTEPO TIC 06nyieg ermthoyng nebBodou katd mepimtwon Kot

va avadeifel cuoyetioelg mou N mapoloa LEAET adUVATOUCE.
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MNapdptnua A — Kwdikag

AkoAouBel 0 kwbLKaG TNG EGAPOYNG UTIOAOYLOMOU TWV OTOLXELWV avTioTaoNG TAXUTAOWY okadwv He TG pebBddou

CAHI kat Savitsky. O kwdikag eival ypapuévog othv yAwaooa rpoypappatiopou C. Ma tnv ensepyacio Tou Kwoika

TipotelveTal n xprion tou compiler DEV-C++.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
#include <conio.h>
#include <dos.h>
#include<time.h>

#define g 9.80665
#define pi 3.14159265359
#define accuracy 0.000001

#define max_ship_speed 52.0

#define min_ship_speed 0.0

#define min_ship_displ 0.0

#define max_ship_displ 99999999999999.0

#define min_ship_BreadthChine 0.0

#define max_ship_BreadthChine 99999999999999.0
#define min_ship_DeadriseAngle 0.0

#define max_ship_DeadriseAngle 90.0

#define min_ship_LCG 0.0

#define max_ship_LCG 99999999999999.0

void datum()

{

FILE *filel,*file2;

int hours, minutes, seconds, day, month, year;
time_t now;

time(&now);

struct tm *local = localtime(&now);
hours = local->tm_hour;

minutes = local->tm_min;

seconds = local->tm_sec;

day = local->tm_mday;

month = local->tm_mon + 1;

year = local->tm_year + 1900;
filel=fopen(“export.txt”,”a+");

”n

file2=fopen(“leanexport.txt”,”a+");

printf(“\n\n Simulation Info:\n------------—---—--- \n %02d/%02d/%d “, day, month, year);
fprintf(file1,” Simulation Info:\n------------------ \n %02d/%02d/%d “, day, month, year);
fprintf(file2,” Simulation Info:\n------------------ \n %02d/%02d/%d “, day, month, year);
if (hours < 12)

{

printf(“%02d:%02d:%02d am”, hours, minutes, seconds);
fprintf(file1,”%02d:%02d:%02d am”, hours, minutes, seconds);
fprintf(file2,”%02d:%02d:%02d am”, hours, minutes, seconds);
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}

else

{
printf(“%02d:%02d:%02d pm”, hours — 12, minutes, seconds);
fprintf(file1,”%02d:%02d:%02d pm”, hours — 12, minutes, seconds);
fprintf(file2,”%02d:%02d:%02d pm”, hours — 12, minutes, seconds);

}

fclose(filel);
fclose(file2);

float valid_value(float x1, float x2, char var[], char units[],64iffe)

{

}

int flag;
float x;
scanf(“%f”,&x);
if ((x<x1)| |(x>x2))
{
flag=0;
do
{
printf(“\n Error: Insert valid value in %s:\n %s”,units,var);
if (i>0)
{
printf(“%d”,i);
}
printf(“=");
scanf(“%f”,&x);
if ((x>=x1)&&(x<x2))
{
flag=1;
}
twhile (flag==0);
}
return x;

int rdr (64iffe)

{

if (i==0)
{

i=3;
}
else if (i==1)
{

i=2;
}
else if (i==2)
{

i=1;
}
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else if (i==3)
{
i=4;

i=0;
}

return i;

float mpers(double kn)

{
double mps;
mps=kn*0.514444444;
return mps;

}

float knots(double mps)

{
double kn;
kn=mps/0.5144444444;
return kn;

}

float inches(double m)

{
double in;
in=m*39.3700787401575;
return in;

}

float meters(double in)

{
double m;
m=in/39.3700787401575;
return m;

}

float radians (double degrees)
{
double rad;
rad=(degrees*pi)/180.0;
return rad;
}
float degrees (double radians)
{
double deg;
deg=180*radians/pi;
return deg;

}

float pounds(double kg)

{
double lbs;

MAPAPTHMA A - KQAIKAZ
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Ibs=2.20462262184878*kg;

return lbs;
}
float kpont(double Ibs)
{
double kp;
kp=Ibs/2.20462262184878;
return kp;
}
void headline()
{
printf(“\n /");
printf(“\n | HIGH SPEED CRAFT  /”);
printf(“\n NN _NA ),
printf(“\n A Al Al AL ALA A_A7);
printf(“\n\n \n
RESISTANCE CALCULATOR\n \n\n\n");
}
double Viscosity(double Vis[310], float T)
{
intT1,T2;
double v;
T1=(int)(T*10);
T2=T1+1;
v=((Vis[T2]-Vis[T1])/(T2/10.0-T1/10.0))*(T-T1/10.0)+Vis[T1];
return v;
}
double Density(double Den[31], float T)
{
intT1,T2;
double d;
T1=(int)(T);
T2=T1+1;
d=((Den[T2]-Den[T1])/(T2-T1))*(T-T1)+Den[T1];
return d;
}
void leanexportl ()
{
FILE *file;
file=fopen(“leanexport.txt”,”a+");
fprintf(file,”\n\n");
}

void leanexport2(double Results[2][6], float inputdata[5][3])

{

}

FILE *file;
file=fopen(“leanexport.txt”,”a+");
fprintf(file,”\n %.2f”,inputdata[rdr(4)][0]);

MAPAPTHMA A - KQAIKAZ

CAHI & SAVITSKY

fprintf(file,”\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t%.3f\t%.3f\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t %.3f\t%.3f\t%.2f",Results[0][0],Results[
0][1],Results[0][2],Results[0][3],Results[0][4],Results[0][5],Results[1][0],Results[1][1],Results[1][2],Results[1][3],Result
s[1][4],Results[1][5]);
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void exportl (char* Variables[5][3],float inputdata[5][3],int units)

{
FILE *file;
file=fopen(“export.txt”,”a+");
fprintf(file,”\n\n\n %s—%.Zf %s” Variables[rdr(0)][1],inputdata[rdr(0)][0],Variables[rdr(0)][2]);
fprintf(file,”\t%s=%.2f %s”,Variables[rdr(1)][1],inputdata[rdr(1)][0],Variables[rdr(1)][2]);
fprintf(file,”\t%s=%.2f %s”,Variables[rdr(2)][1],inputdata[rdr(2)][0],Variables[rdr(2)][2]);
fprintf(file,”\t%s=%.2f %s”,Variables[rdr(3)][1],inputdata[rdr(3)][0],Variables[rdr(3)][2]);
fprintf(file,”\n \n”);
fprintf(file,”\t\t\t\t>"CAHI~\t\t\t\t\t~SAVITSKY~");
fprintf(file,”\n \n”);
fprintf(file,” %s\tLamda\tTrim\Td/W\t Cr\t Ct\t R\tLamda\tTrim\Td/W\t Cr\t Ct\t R”,Variables[0][1]);
fprintf(file,”\n [%s]\t-\t[deg]\t[%%]\t1073\t10/3\t[lbs]\t-\t[deg]\t[%%]\t10”3\t10~3\t[lbs]”,Variables[0][2]);
fprintf(file,”\n “);
leanexportl();
printf(“\n\n\n %s=%.2f %s"”,Variables[rdr(0)][1],inputdata[rdr(0)][0],Variables[rdr(0)][2]);
printf(“\t%s=%.2f %s”,Variables[rdr(1)][1],inputdata[rdr(1)][0],Variables[rdr(1)][2]);
printf(“\t%s=%.2f %s”,Variables[rdr(2)][1],inputdata[rdr(2)][0],Variables[rdr(2)][2]);
printf(“\t%s=%.2f %s”,Variables[rdr(3)][1],inputdata[rdr(3)][0],Variables[rdr(3)][2]);
printf(“\n “);
printf(“\t\t\t\t\t\t>CAHI~\t\t\t\t\t\t~SAVITSKY~");
printf(“\n \n");
printf(“ %s\tLamda\tTrim\Td/W\t Cr\t Ct\t R\tLamda\tTrim\Td/W\t Cr\t Ct\t R”,Variables[0][1]);
printf(“\n [%s]\t-\t[deg]\t[%%]\t10~3\t1073\t[Ibs]\t-\t[deg]\t[%%]\t10*3\t10”3\t[Ibs]”,Variables[0][2]);
printf(“\n “;

}

void export2(char* Variables[5][3], float inputdata[5][3],double Results[2][6],int units)
{
FILE *file;
file=fopen(“export.txt”,”a+");
fprintf(file,”\n %.2 f”,lnputdata[rdr(4)][O],Variables[O][Z]);
fprintf(file,”\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t%.3f\t%.3f\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t %.3f\t%.3f\t%.2f”,Results[0][0],Results[
0][1],Results[0][2],Results[0][3],Results[0][4],Results[0][5],Results[1][0],Results[1][1],Results[1][2],Results[1][3],Result
s[1][4],Results[1][5]);

leanexport2(Results,inputdata);

printf(“\n %.2f”,inputdata[rdr(4)][0],Variables[0][2]);
printf(“\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t%.3f\t%.3f\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t%.2f\t%.3f\t%.3f\t%.2f”,Results[0][0],Results[0][1],
Results[0][2],Results[0][3],Results[0][4],Results[0][5],Results[1][0],Results[1][1],Results[1][2],Results[1][3],Results[1][4
],Results[1][5]);
}

void CAHI_CALCULATOR(float Vs, float Disp, float Bc, float beta, float LCG, int units, double dens, double visc, double
Results[2][6])
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{
int flag,flagl,i;
float Md,lamda,Fv,V,Cb,Cd,trim,Cv,md,lamdab,b,trimb,S,Vm,Drag,Df,Cf,Lm,Rn,DW, Ct,Cr;
double error;
if (units==2)
{
Vs=mpers(Vs);
Disp=kpont(Disp);
Bc=meters(Bc);
LCG=meters(LCG);
}
Md=LCG/Bc; //Hydrodynamic Moment Factor
Disp=Disp*g;
Cv=Vs/sqrt(g*Bc); //Froude Number based on Beam, Speed
Coefficient
V=Disp/dens/g; //Displacement Volume
Fv=Vs/sqrt(g*(pow(V,(1.0/3.0)))); //Volumetric Froude Number
Cb=Disp/(0.5*dens*(pow(Vs,2.0))*(pow(Bc,2.0)));  //Lift Coefficient
Cd=Disp/(dens*g*(pow(Bc,3.0))); //Static Load Factor
error=1.0;
lamda=(4.0/3.0)*LCG; //Mean wetted length of flat plate over beam
md=(((0.7*pi*lamda)/(1.0+1.4*lamda))*(0.75+0.08 *pow(lamda,0.865)/sqrt(Cv))+((lamda-
0.8)/(3.0*lamda+1.2))*pow(lamda,2.0)/pow(Cv,2.0))/ (((0.7*pi)/(1.0+1.4*lamda))+((lamda-
0.4)/(lamda+0.4))*lamda/pow(Cv,2.0));
do
{

md=(((0.7*pi*lamda)/(1.0+1.4*lamda))*(0.75+0.08 *pow(lamda,0.865)/sqrt(Cv))+((lamda-
0.8)/(3.0*lamda+1.2))*pow(lamda,2.0)/pow(Cv,2.0))/ (((0.7*pi)/(1.0+1.4*lamda))+((lamda-
0.4)/(lamda+0.4))*lamda/pow(Cv,2.0));

error=fabs(md-Md);

if (error>=accuracy)

{

lamda=lamda+lamda*(Md-md)/Md;
}

twhile (error>=accuracy);

trim=Cb/( (0.7*pi*lamda)/(1.0+1.4*lamda)+((lamda-0.4)/(lamda+0.4))*((pow(lamda,2.0))/(pow(Cv,2.0)))
); //Flat plate trim

b=radians(beta); //Deadrise angle in radians

lamdab=(pow(lamda,0.8)/cos(b))*(1.0-0.29*pow(sin(b),0.28))*(1.0+1.35*pow(sin(b),0.44)*Md/sqrt(Cv));
//Mean wetted length with deadrise anlge

trimb=trim+((0.15*pow(sin(b),0.8))/pow(Cv,0.3))*((1.0-0.17*sqgrt(lamdab*cos(b)))/sqrt(lamdab*cos(b)));
//trim with deadrise angle

S=(pow(Bc,2.0)*lamdab)/cos(b); //Wetted Surface
Vm=Vs*(1-(trim/(1.0+lamda))); //Average Bottom Speed
Lm=lamdab*Bc; //Average Bottom Length
Rn=Vm*Lm/visc; //Reynolds Number
Cf=0.075/(pow((log10(Rn)-2.0),2.0)); //Friction Coefficient ITTC ‘75
Df=0.5*Cf*dens*S*pow(Vm,2.0); //Friction Drag

Drag=Disp*tan(trimb)+Df/cos(trimb); //Drag

DW-=Drag/Disp;
Ct=Drag/(0.5*S*dens*pow(Vm,2.0));
Cr=Ct-Cf;

Results[0][0]=lamdab;
Results[0][1]=degrees(trimb);
Results[0][2]=DW;
Results[0][3]=Cr*1000.0;
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Results[0][4]=Ct*1000.0;
Results[0][5]=pounds(Drag/g);
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void SAVITSKY_CALCULATOR(float Vs, float Disp, float Bc, float beta, float LCG, int units, double dens, double visc,
double Results[2][6])

{

69iffe;
float

Cl0,Clb,CI1,Fb,Lp,lamda,lamdal,trim,Cld,Vm,dlamda,dlamdal,dlamda2,lamdaF,SF,Rn,Cf,Df,Drag,Ct,Cr,DW;

double error;
if (units==2)
{
Vs=mpers(Vs);
Disp=kpont(Disp);
Bc=meters(Bc);
LCG=meters(LCG);
}
Disp=Disp*g;
Fb=Vs/sqrt(Bc*g);
Clb=Disp/dens/0.5/(pow(Vs,2.0))/(pow(Bc,2.0));
Clo=Clb;
do
{
Cl1=Clb+0.0065*beta*(pow(Cl0,0.6));
error=fabs(CI1-Cl0);
Clo=Cl1;

twhile (error>accuracy);

Lp=LCG;
lamda=(Lp/Bc)/0.75;
do
{
lamdal=(Lp/Bc)/ (0.75 -1.0/(5.21*pow(Fb,2.0)/pow(lamda,2.0)+2.39) );

error=fabs(lamdal-lamda);
lamda=lamdal;

}while (error>accuracy);

trim=pow(Cl0/(0.0120*pow(lamda,0.5)+0.0055*pow(lamda,2.5)/pow(Fb,2.0)),1.0/1.1);
Cld=0.0120*pow(lamda,0.5)*pow(trim,1.1)-0.0065*beta*pow(0.0120*pow(lamda,0.5)*pow(trim,1.1),0.6);

Vm=Vs*pow(1-Cld/(lamda*cos(radians(trim))),0.5);

if (trim<4.0)

{
dlamda=0.0;

}

else if (trim<6.0)

{
dlamda1=0.023529*beta-0.145882;
dlamda2=0.017647*beta-0.169412;

dlamda=((dlamda2-dlamdal)/(6.0-4.0))*trim+dlamdai;

}

else if (trim<8.0)
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{
dlamdal=0.017647*beta-0.169412;
dlamda2=0.015607*beta-0.198208;
dlamda=((dlamda2-dlamdal)/(8.0-6.0))*trim+dlamda1;

}

else if (trim<10.0)

{
dlamda1=0.015607*beta-0.198208;
dlamda2=0.012245*beta-0.187347;
dlamda=((dlamda2-dlamda1)/(10.0-8.0))*trim+dlamdai;

}

else if (trim<12.0)

{
dlamda1=0.012245*beta-0.187347;
dlamda2=0.012281*beta-0.228421;
dlamda=((dlamda2-dlamda1)/(12.0-10.0))*trim+dlamdal;

}

else if (trim<=15.0)

{
dlamda1=0.012281*beta-0.228421;
dlamda2=0.009859*beta-0.225775;
dlamda=((dlamda2-dlamda1)/(15.0-12.0))*trim+dlamdal;

}

else

{
dlamda=0.009859*beta-0.225775;

}

lamdaF=lamda+dlamda;
SF=lamdaF*pow(Bc,2.0)/cos(radians(beta));
Rn=Vm*Bc*lamdaF/visc;

Cf=0.075/(pow((log10(Rn)-2.0),2.0)); //Friction Coefficient ITTC ‘75
Df=0.5*Cf*dens*SF*pow(Vm,2.0); //Friction Drag
Drag=Disp*tan(radians(trim))+Df/cos(radians(trim)); //Drag
Ct=Drag/(0.5*SF*dens*pow(Vm,2.0));

Cr=Ct-Cf;

DW=Drag/Disp;

Results[1][0]=lamdaF;

Results[1][1]=trim;

Results[1][2]=DW;

Results[1][3]=Cr*1000.0;

Results[1][4]=Ct*1000.0;

Results[1][5]=pounds(Drag/g);

void CALCULATOR (float Vs, float Disp, float Bc, float beta, float LCG, int units, double dens, double visc, double
Results[2][6])

{
CAHI_CALCULATOR(Vs,Disp,Bc,beta,LCG,units,dens,visc,Results);
SAVITSKY_CALCULATOR(Vs,Disp,Bc,beta,LCG,units,dens,visc,Results);

main ()

FILE *file,*filel,*file2;
int flag,flagl,i,j,units,water,inmethod,index[5];
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float Vs,Vs1,Vs2,inputdata[5][3],inputlimits[5][2],Case[5],Nvar[5],T,step[5];
double
Disp,Bc,beta,LCG,Md,error,lamda,Fv,V,Cb,Cd,trim,Cv,md,lamdab,b,trimb,S,Vm,Drag,Df,Cf,Lm,Rn,DW,num,Vis[310],De
n[31],visc,dens, Results[2][6];
char* Variables[5][3];
headline();
inputlimits[0][0]=min_ship_speed;
inputlimits[0][1]=max_ship_speed;
inputlimits[1][0]=min_ship_displ;
inputlimits[1][1]=max_ship_displ;
inputlimits[2][0]=min_ship_BreadthChine;
inputlimits[2][1]=max_ship_BreadthChine;
inputlimits[3][0]=min_ship_DeadriseAngle;
inputlimits[3][1]=max_ship_DeadriseAngle;
inputlimits[4][0]=min_ship_LCG;
inputlimits[4][1]=max_ship_LCG;
Variables[0][0]="Ship Speed”;
Variables[0][1]="Vs";
Variables[1][0]="Ship Displacement”;
Variables[1][1]="Disp”;
Variables[2][0]="Breadth at Chine”;
Variables[2][1]="Bc”;
Variables[3][0]="Deadrise Angle”;
Variables[3][1]="b";
Variables[4][0]="LCG";
Variables[4][1]="LCG”;

printf(“\n Configuration Step (0/7) — Choose input method:\n \n Insert 1
for manual input, 2 for input file (input.txt) and 3 for lean input file (leaninput.txt):”);

flag=0;

do

{

scanf(“%d”,&inmethod);
if ((inmethod==1)| | (inmethod==2)| | (inmethod==3))

{
flag=1;

}

else

{

printf(“\n Error: Insert 1 for manual input, 2 for input file (input.txt) and 3 for lean input file
(leaninput.txt):”);

}

twhile (flag==0);

if ((inmethod==2)] | (inmethod==3))
{

printf(“\n\n Begin file input..\n\n");

do

{
system(“pause”);
system(“cls”);
headline();
flag=1;

if (inmethod==2)
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{
file=fopen(“input.txt”,”r”);
fscanf(file, “ \n CAHI & SAVITSKY
RESISTANCE CALCULATOR — INPUT FILE\n \n\n1. Choose unit system. Type 1 for

(m/s, kp, m) and 2 for (kn, lbs, inch):%d”,&units);

fscanf(file, “\n\n2. Choose water properties:\na) Type 1 for fresh water and 2 for
salt water:%d”,&water);

fscanf(file, “\nb) Type water temperature in degrees Celsius. Temperature should
be between 0C-30C: T=%f",&T);

fscanf(file, “\n\n3. Ship Speed Configuration:\nRun Calculator for single Ship Speed
value or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:%f”,&Case[0]);

fscanf(file, “\n\nlf single value, type Ship Speed value in the chosen units system:
Vs=%f",&inputdata[0][0]);

fscanf(file, “\n\nIf multiple values, type the number of different Ship Speed values:
NVs=%f",&Nvar[0]);

fscanf(file, “\nthe value of the first Ship Speed in the chosen units system:
Vs1=%f",&inputdata[0][1]);

fscanf(file, “\nand the value of the last Ship Speed in the chosen units system:
Vs2=%f",&inputdata[0][2]);

fscanf(file, “\n\n4. Ship Displacement Configuration:\nRun Calculator for single
Ship Displacement value or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:%f”,&Case[1]);

fscanf(file, “\n\nlf single value, type Ship Displacement value in the chosen units
system: Disp=%f",&inputdata[1][0]);

fscanf(file, “\n\nIf multiple values, type the number of different Ship Displacement
values: Ndisp=%f",&Nvar[1]);

fscanf(file, “\nthe value of the first Ship Displacement in the chosen units system:
Disp1=%f",&inputdata[1][1]);

fscanf(file, “\nand the value of the last Ship Displacement in the chosen units
system: Disp2=%f",&inputdata[1][2]);

fscanf(file, “\n\n5. Breadth at Chine Configuration:\nRun Calculator for single
Breadth at Chine value or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:%f”,&Case[2]);

fscanf(file, “\n\nlf single value, type Breadth at Chine value in the chosen units
system: Bc=%f",&inputdata[2][0]);

fscanf(file, “\n\nIf multiple values, type the number of different Breadth at Chine
values: NBc=%f",&Nvar[2]);

fscanf(file, “\nthe value of the first Breadth at Chine in the chosen units system:
Bc1=%f",&inputdata[2][1]);

fscanf(file, “\nand the value of the last Breadth at Chine in the chosen units
system: Bc2=%f",&inputdata[2][2]);

fscanf(file, “\n\n6. Deadrise Angle Configuration:\nRun Calculator for single
Deadrise Angle value or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:%f”,&Case[3]);

fscanf(file, “\n\nlf single value, type Deadrise Angle value in degrees:
b=%f",&inputdata[3][0]);

fscanf(file, “\n\nIf multiple values, type the number of different Deadrise Angle
values: Nb=%f",&Nvar[3]);

fscanf(file, “\nthe value of the first Deadrise Angle in degrees:
b1=%f",&inputdata[3][1]);

fscanf(file, “\nand the value of the last Deadrise Angle in degrees:
b2=%f",&inputdata[3][2]);

fscanf(file, “\n\n7. LCG Configuration:\nRun Calculator for single LCG value or
multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:%f”,&Case[4]);

fscanf(file, “\n\nlf single value, type LCG value in the chosen units system:
LCG=%f",&inputdata[4][0]);
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fscanf(file, “\n\nIf multiple values, type the number of different LCG values:
NLCG=%f",&Nvar[4]);

fscanf(file, “\nthe value of the first LCG in the chosen units system:
LCG1=%f",&inputdata[4][1]);

fscanf(file, “\nand the value of the last LCG in the chosen units system:
LCG2=%f",&inputdata[4][2]);

fclose(file);

else

file=fopen(“leaninput.txt”,”r”);
fscanf(file,”%d”,&units);
fscanf(file,”\n%d”,&water);
fscanf(file,”\n%f”,&T);

fscanf(file,”\n%f”,&Case[0]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[0][0]);
fscanf(file,”\n%f”,&Nvar[0]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[0][1]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[0][2]);

fscanf(file,”\n%f”,&Case[1]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[1][0]);
fscanf(file,”\n%f”,&Nvar[1]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[1][1]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[1][2]);

fscanf(file,”\n%f”,&Case[2]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[2][0]);
fscanf(file,”\n%f”,&Nvar[2]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[2][1]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[2][2]);

fscanf(file,”\n%f”,&Case[3]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[3][0]);
fscanf(file,”\n%f”,&Nvar[3]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[3][1]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[3][2]);

fscanf(file,”\n%f",&Case[4]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[4][0]);
fscanf(file,”\n%f”,&Nvar[4]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[4][1]);
fscanf(file,”\n%f”,&inputdata[4][2]);

fclose(file);

if (units==1)
{
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Variables[0][2]="m/s”;
Variables[1][2]="kp”;
Variables[2][2]="m";
Variables[3][2]="deg”;
Variables[4][2]="m";

}
else if(units==2)
{
Variables[0][2]="kn";
Variables[1][2]="Ibs”;
Variables[2][2]="inch”;
Variables[3][2]="deg”;
Variables[4][2]="inch”;
}
else
{
printf(“\n Error: Invalid units system input value.”);
flag=0;
}
if (water==1)
{
file = fopen(“fw_v.txt”,”r”);
i=0;
while (fscanf(file, “%If\n”, &nhum) >0)
{
Vis[i]l=num;
i++;
}
fclose(file);
file = fopen(“fw_d.txt”,”r");
i=0;
while (fscanf(file, “%If\n”, &nhum) >0
{
Den[i]J=num;
i++;
}
fclose(file);
}
else if (water==2)
{
file = fopen(“sw_v.txt”,”r”);
i=0;
while (fscanf(file, “%If\n”, &num) > 0)
{
Vis[i]=num;
i++;
}
fclose(file);
file = fopen(“sw_d.txt”,”r”);
i=0;
while (fscanf(file, “%If\n”, &num) > 0)
{
Den[i]=num;
i++;
}
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fclose(file);

}

else

{
printf(“\n Error: Invalid water input value.”);
flag=0;

}

if ((T<0.0)| [(T>30.0))

{
printf(“\n Error: Water temperature should be between 0-30C”);
flag=0;

}

for (i=0; i<=4; i++)

if ((Case[i]==1)] | (Case[i]==2))

{
if (Case[i]==1)
{
if
((inputdatal[il[0]<inputlimits[i][0]) | | (inputdatali][0]>inputlimits[i][1]))
{
printf(“\n Error: Invalid %s value”,Variables[i][0]);
flag=0;
}
t
else
{
if
((inputdatali][1]<inputlimits[i][0]) | | (inputdata[i][1]>inputlimits[i][1]))
{
printf(“\n Error: Invalid first %s value”,Variables][i][0]);
flag=0;
}
if (Nvarl[i]!=(int)(Nvarl[i]))
{
printf(“\n Error: The number of different %s values
should be integer greater than 1”,Variables[i][0]);
flag=0;
}
if (Nvarl[i]<2.0)
{
printf(“\n Error: The number of different %s values
should be integer greater than 1”,Variables[i][0]);
flag=0;
}
if
((inputdatal[il[2]<inputlimits[i][0]) | | (inputdatali][2]>inputlimits[i][1]))
{
printf(“\n Error: Invalid last %s value”,Variables[i][0]);
flag=0;
}
if (inputdata[il[1]>=inputdatali][2])
{

printf(“\n Error: Last %s value should be greater than
first %s value”,Variables[i][0],Variables[i][0]);
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flag=0;
}
}
}
else
{
printf(“\n Error: Invalid %s value scenario (multiple or single) input
value.”,Variables[0][i]);
flag=0;
}
}
if (flag==0)
{
printf(“\n\n~ To continue check “);
if (inmethod==2)
{
printf(“input.txt and fix errors ~\n\n");
}
else
{
printf(“leaninput.txt fix errors ~\n\n”");
}
}
twhile (flag==0);
}
else
{
printf(“\n\n Begin manual input..\n\n");
printf(“\n Configuration Step (1/7) — Choose unit system:\n \n
Insert 1 for (m/s, kp, m) and 2 for (kn, Ibs, inch):”);
flag=0;
do
{

scanf(“%d”,&units);
if ((units==1)| | (units==2))

{
flag=1;
}
else
{
printf(“\n Error: Insert 1 for (m/s, kp, , m) and 2 for (kn, Ibs, inch):");
}
twhile (flag==0);
if (units==1)
{

Variables[0][2]="m/s”;
Variables[1][2]="kp";
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Variables[2][2]="m";
Variables[3][2]="deg”;
Variables[4][2]="m";

Variables[0][2]="kn";
Variables[1][2]="Ibs”;
Variables[2][2]="inch”;
Variables[3][2]="deg”;
Variables[4][2]="inch”;

for (i=0; i<=4; i++)

{
}

printf(“\n\n Configuration Step (2/7) — Choose water properties:\n

printf(“\n %s (%s) [%s]”,Variables[i][0],Variables[i][1],Variables[i][2]);

--\n a) Insert 1 for fresh water and 2 for salt water:”);

flag=0;

do
{

scanf(“%d”,&water);
if ((water==1)| | (water==2))

{
flag=1;
}
else
{
printf(“\n Error: Insert 1 for fresh water and 2 for salt water:”);
}
twhile (flag==0);
if (water==1)
{

{

file = fopen(“fw_v.txt”,”r”);
i=0;
while (fscanf(file, “%If\n”, &num) > 0)

Vis[i]l=num;

i++;

}

{

fclose(file);

file = fopen(“fw_d.txt”,”r”);

i=0;

while (fscanf(file, “%If\n”, &num) > 0)

Den[i]=num;

i++;

}

between 0C-30C: T=");
}

else

{

fclose(file);
printf(“\n b) Insert fresh water temperature in degrees Celsius. Temperature should be

file = fopen(“sw_v.txt”,”r”);
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i=0;
while (fscanf(file, “%If\n”, &num) >0
{
Vis[i]l=num;
i++;
}
fclose(file);
file = fopen(“sw_d.txt”,”r”);
i=0;
while (fscanf(file, “%If\n”, &nhum) >0
{
Denl[i]=num;
i++;
}
fclose(file);
printf(“\n\n b) Insert salt water temperature in degrees Celsius. Temperature should be
between 0C-30C: T=");
}
T=valid_value(0.0,30.0,”T”,”degrees Celsius”,0);
visc=Viscosity(Vis,T);
dens=Density(Den,T);
if (water==1)
{
printf(“\n Fresh water properties at %.2Fc:”,T);

printf(“\n Salt water properties at %.2Fc:”,T);
}
printf(“\n Density=%.2f kg/m”3\n Viscosity=%.5f*1076 m~2/s”,dens,visc*1000000);
printf(“\n\n\n");
system(“pause”);
system(“cls”);
headline();
for (i=0; i<=4; i++)
{
printf(“\n Configuration Step (%d/7) - %s:”,i+3,Variables[i][0]);
printf(“\n “;
printf(“\n Run Calculator for single %s values or multiple? Insert 1 for single and 2 for
multiple values:”,Variables[i][0]);
scanf(“%f”,&Caseli]);

flag=0;
if (Case[i]==1.0)
{
printf(“ —Single %s value-“,Variables[i][0]);
}
else if (Case[i]==2.0)
{
printf(“ —Mulitple %s values-“,Variables[i][0]);
}
else
{
do
{

printf(“ Error: Insert 1 for single and 2 for multiple values:”);
scanf(“%f”,&Caseli]);
if (Case[i]==1)
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{
printf(“ -%s Speed value-“,Variables[i][0]);
flag=1,;
}
else if (Case[i]==2)
{
printf(“ —Mulitple %s values-“,Variables[i][0]);
flag=1;
}
}
while (flag==0);
}
if (Case[i]==1)
{

printf(“\n Insert %s in %s:\n %s=",Variables[i][0],Variables[i][2],Variables[i][1]);

inputdatali][0]=valid_value(inputlimits[i][0],inputlimits[i][1],Variables][i][1],Variables][i][2],0);
}
else
{
printf(“\n Insert %s range in %s:\n\n from
%s1=",Variables[i][0],Variables][i][2],Variables[i][1]);

inputdatali][1]=valid_value(inputlimits[i][0],inputlimits[i][1],Variables[i][1],Variables[i][2],1);
printf(“\n to %s2=",Variables[i][1]);
flag=0;
do
{

inputdatali][2]=valid_value(inputlimits[i][0],inputlimits[i][1],Variables[i][1],Variables[i][2],2);
if (inputdatal(i][2]>inputdatali][1])
{
flag=1;
}
else
{
printf(“\n Error: %s2 should be greater than %s1. Insert
value again:\n %s2=",Variables[i][1],Variables[i][1],Variables][i][1]);
}
}
while (flag==0);
printf(“\n Insert number of different %s values:\n
N%s=",Variables[i][0],Variables[i][1]);
flag=0;
do
{
scanf(“%f”,&Nvarl[i]);
if((Nvar[i]==(int)Nvar[i])&&(Nvar[i]>=2))

{
flag=1;
}
else
{
printf(“\n Error: Insert integer value greater than 1:\n
N%s=",Variables[i][1]);
}
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}
while (flag==0);
}
}
}
system(“cls”);
headline();
printf(“\n Input Data:”);
printf(“\n------------ “);
for (i=0; i<=4; i++)
{
if (Case[i]==1)
{
printf(“\n %s: %s=%.2f %s”,Variables[i][0],Variables[i][1],inputdata[i][0],Variables[i][2]);
}
else
{

printf(“\n %s: from %s1=%.2f %s to %s2=%.2f %s (for %.0f 80ifferent %s
values)”,Variables[i][0],Variables[i][1],inputdatali][1],Variables[i][2],Variables[i][1],inputdata[i][2],Variables[i][2],Nvar][i
],Variables[i][0]);

}

}

visc=Viscosity(Vis,T);
dens=Density(Den,T);
//dens=1018.774;
//visc=0.00000125419104;

if (water==1)
{
printf(“\n\n Fresh water properties at %.2Fc:”,T);
}
else
{
printf(“\n\n Salt water properties at %.2Fc:”,T);
}

printf(“\n Density=%.2f kg/m”3\n Viscosity=%.5f*10%-6 m~2/s”,dens,visc*1000000);
printf(“\n\n Ready to calculate\n\n “);
system(“pause”);

system(“cls”);
headline();

filel=fopen(“export.txt”,”a+");
file2=fopen(“leanexport.txt”,”a+");
printf(“\n\n”");

fprintf(file1,”\n\n");
fprintf(file2,”\n\n");

fclose(filel);

fclose(file2);

datum();
filel=fopen(“export.txt”,”a+");
file2=fopen(“leanexport.txt”,”a+");
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printf(“\n”);
fprintf(file1,”\n");
fprintf(file2,”\n”);

printf(“\n Input Data:”);
fprintf(file1,”\n Input Data:”);
fprintf(file2,”\n Input Data:”);

printf(“\n--------------—- “);
fprintf(file1,”\n---------------- “);
fprintf(file2,”\n---------------- “);
for (i=0; i<=4; i++)

{

if (Case[i]==1)
{
printf(“\n %s: %s=%.2f %s”,Variables[i][0],Variables[i][1],inputdata[i][0],Variables[i][2]);
fprintf(file1,”\n %s: %s=%.2f
%s” ,Variables[i][0],Variables[i][1],inputdatali][0],Variables[i]l[2]);
fprintf(file2,”\n %s: %s=%.2f
%s”,Variables[i][0],Variables[i][1],inputdatali][0],Variables][i][2]);
}
else
{
printf(“\n %s: from %s1=%.2f %s to %s2=%.2f %s (for %.0f 81ifferent %s
values)”,Variables[i][0],Variables[i][1],inputdatali][1],Variables[i][2],Variables[i][1],inputdata[i][2],Variables[i][2],Nvar][i
],Variables[i][0]);
fprintf(filed,”\n %s: from %s1=%.2f %s to %s2=%.2f %s (for %.0f 81ifferent %s
values)”,Variables[i][0],Variables[i][1],inputdatali][1],Variables[i][2],Variables[i][1],inputdata[i][2],Variables[i][2],Nvar][i
],Variables][i][0]);
fprintf(file2,”\n %s: from %s1=%.2f %s to %s2=%.2f %s (for %.0f 81ifferent %s
values)”,Variables[i][0],Variables[i][1],inputdatal[i][1],Variables[i][2],Variables[i][1],inputdata[i][2],Variables[i][2],Nvar][i
],Variables[i][0]);

}

}

if (water==1)

{
printf(“\n\n Fresh water properties at %.2Fc:”,T);
fprintf(file1,”\n\n Fresh water properties at %.2Fc:”,T);
fprintf(file2,”\n\n Fresh water properties at %.2Fc:”,T);

}

else

{
printf(“\n\n Salt water properties at %.2Fc:”,T);
fprintf(filel,”\n\n Salt water properties at %.2Fc:”,T);
fprintf(file2,”\n\n Salt water properties at %.2Fc:”,T);

}

printf(“\n Density=%.2f kg/m”3\n Viscosity=%.5f*107-6 m”*2/s”,dens,visc*1000000);
fprintf(file1,”\n Density=%.2f kg/m”3\n Viscosity=%.5f*10"-6 m”2/s”,dens,visc*1000000);
fprintf(file2,”\n Density=%.2f kg/m”3\n Viscosity=%.5f*10"-6 m”2/s”,dens,visc*1000000);

printf(“\n\n\n Results:\n---------- “);
fprintf(file1,”\n\n\n Results:\n---------- “);
fprintf(file2,”\n\n\n Results:\n---------- “);

fclose(filel);
fclose(file2);

for (i=0; i<=4; i++)
{
index[i]=(int)(Nvar[i]*(Caseli]-1));
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i}f (index[rdr(0)]==0)
{ if (index[rdr(1)]==0)
{ if(index[rdr(2)]==0)
{ if (index[rdr(3)]==0)
{ export1(Variables,inputdata,units);
:{f(index[rdr(4) ==0)

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);

else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);

inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])

{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);
inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

step[rdr(3)]=(inputdata[rdr(3)][2]-inputdata[rdr(3)][1])/(Nvar[rdr(3)]-1.0);
inputdata[rdr(3)][0]=inputdata[rdr(3)][1];
while(inputdata[rdr(3)][0]<=inputdata[rdr(3)][2])
{

exportl(Variables,inputdata,units);

if (index[rdr(4)]==0)

{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);

else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);

inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])

{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,

Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);
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inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

}
}
inputdata[rdr(3)][0]+=step[rdr(3)];
}
}

}

else

{

step[rdr(2)]=(inputdata[rdr(2)][2]-inputdata[rdr(2)][1])/(Nvar[rdr(2)]-1.0);
inputdata[rdr(2)][0]=inputdata[rdr(2)][1];
while(inputdata[rdr(2)][0]<=inputdata[rdr(2)][2])
{
if (index[rdr(3)]==0)
{
exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);

else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)1[1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);

inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])

{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);
inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

step[rdr(3)]=(inputdata[rdr(3)][2]-
inputdata[rdr(3)][1])/(Nvar[rdr(3)]-1.0);

inputdata[rdr(3)][0]=inputdata[rdr(3)][1];
while(inputdata[rdr(3)][0]<=inputdata[rdr(3)][2])
{

exportl(Variables,inputdata,units);

if (index[rdr(4)]==0)

{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);

else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
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inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

}
}
inputdata[rdr(3)][0]+=step[rdr(3)];
}
}
inputdata[rdr(2)][0]+=step[rdr(2)];
}
}
}
else
{

step[rdr(1)]=(inputdata[rdr(1)][2]-inputdata[rdr(1)][1])/(Nvar[rdr(1)]-1.0);
inputdata[rdr(1)][O]=inputdata[rdr(1)][1];
while(inputdata[rdr(1)][0]<=inputdata[rdr(1)][2])
{
if(index[rdr(2)]==0)
{
if (index[rdr(3)]==0)
{
exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);

else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];
while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{
CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

else

step[rdr(3)]=(inputdata[rdr(3)][2]-
inputdata[rdr(3)][1])/(Nvar[rdr(3)]-1.0);
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inputdata[rdr(3)][0]=inputdata[rdr(3)][1];
while(inputdata[rdr(3)][0]<=inputdata[rdr(3)][2])
{

exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);

else
step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

}
t
inputdata[rdr(3)][0]+=step[rdr(3)];
}
}

}

else

{

step[rdr(2)]=(inputdata[rdr(2)][2]-inputdata[rdr(2)][1])/(Nvar[rdr(2)]-1.0);
inputdata[rdr(2)][0]=inputdata[rdr(2)][1];
while(inputdata[rdr(2)][0]<=inputdata[rdr(2)][2])
{
if (index[rdr(3)]==0)
{
exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);
else
step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
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CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

step[rdr(3)]=(inputdata[rdr(3)][2]-
inputdata[rdr(3)][1])/(Nvar[rdr(3)]-1.0);

inputdata[rdr(3)][0]=inputdata[rdr(3)][1];

while(inputdata[rdr(3)][0]<=inputdata[rdr(3)][2])

{

exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);

inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);

inputdatalrdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

}
}
inputdata[rdr(3)][0]+=step[rdr(3)];
}
}
inputdata[rdr(2)][0]+=step[rdr(2)];
}
}
inputdata[rdr(1)][0]+=step[rdr(1)];
}
}
}
else
{

step[rdr(0)]=(inputdata[rdr(0)][2]-inputdata[rdr(0)][1])/(Nvar[rdr(0)]-1.0);
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inputdata[rdr(0)][0]=inputdata[rdr(0)][1];
while(inputdata[rdr(0)][0]<=inputdata[rdr(0)][2])
{ if (index(rdr(1)]==0)
{ if(index(rdr(2)]==0)
{ i{f(index[rdr(3) ==0)

exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);
export2(Variables,inputdata,Results,units);

else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

step[rdr(3)]=(inputdata[rdr(3)][2]-
inputdata[rdr(3)][1])/(Nvar[rdr(3)]-1.0);

inputdata[rdr(3)][0]=inputdata[rdr(3)][1];

while(inputdata[rdr(3)][0]<=inputdata[rdr(3)][2])

{

exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);

inputdata(rdr(4)][O]=inputdata[rdr(4)][1];
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while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);

inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

}
}
inputdata[rdr(3)][0]+=step[rdr(3)];
}
}

}

else

{

step[rdr(2)]=(inputdata[rdr(2)][2]-
inputdata[rdr(2)][1])/(Nvar[rdr(2)]-1.0);
inputdata[rdr(2)][0]=inputdata[rdr(2)][1];
while(inputdata[rdr(2)][0]<=inputdata[rdr(2)][2])
{
if (index[rdr(3)]==0)
{

exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);

inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);

inputdatalrdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

else

step[rdr(3)]=(inputdata[rdr(3)][2]-
inputdata[rdr(3)][1])/(Nvar[rdr(3)]-1.0);
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inputdata[rdr(3)][0]=inputdata[rdr(3)][1];
while(inputdata[rdr(3)][0]<=inputdata[rdr(3)][2])
exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
s
{
step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);

inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

}
}
inputdata[rdr(3)][0]+=step[rdr(3)];
}
}
inputdata[rdr(2)][0]+=step[rdr(2)];
}
}
}
else
{

step[rdr(1)]=(inputdata[rdr(1)][2]-inputdata[rdr(1)][1])/(Nvar[rdr(1)]-1.0);
inputdata[rdr(1)][0]=inputdata[rdr(1)][1];
while(inputdata[rdr(1)][0]<=inputdata[rdr(1)][2])
{
if(index[rdr(2)]==0)
{
if (index[rdr(3)]==0)
{
exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
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else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-
inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);

inputdata[rdr(4)][O]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);

inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

else

step[rdr(3)]=(inputdata[rdr(3)][2]-
inputdata[rdr(3)][1])/(Nvar[rdr(3)]-1.0);
inputdata[rdr(3)][0]=inputdata[rdr(3)][1];

while(inputdata[rdr(3)][0]<=inputdata[rdr(3)][2])
exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results, units);
e
{
step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

}

}
inputdata[rdr(3)][0]+=step[rdr(3)];
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else

step[rdr(2)]=(inputdata[rdr(2)][2]-
inputdata[rdr(2)][1])/(Nvar[rdr(2)]-1.0);

inputdata[rdr(2)][0]=inputdata[rdr(2)][1];

while(inputdata[rdr(2)][0]<=inputdata[rdr(2)][2])

{
if (index[rdr(3)]==0)
{

exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
e
{
step(rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
inputdata[rdr(4)][0]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);

inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

else

step[rdr(3)]=(inputdata[rdr(3)][2]-
inputdata[rdr(3)][1])/(Nvar[rdr(3)]-1.0);

inputdata[rdr(3)][0]=inputdata[rdr(3)][1];

while(inputdata[rdr(3)][0]<=inputdata[rdr(3)][2])

exportl(Variables,inputdata,units);
if (index[rdr(4)]==0)
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);
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else

step[rdr(4)]=(inputdata[rdr(4)][2]-inputdata[rdr(4)][1])/(Nvar[rdr(4)]-1.0);
inputdata[rdr(4)][O]=inputdata[rdr(4)][1];

while(inputdata[rdr(4)][0]<=inputdata[rdr(4)][2])
{

CALCULATOR(inputdata[0][0],inputdata[1][0],inputdata[2][0],inputdata[3][0],inputdata[4][0],units,dens,visc,
Results);

export2(Variables,inputdata,Results,units);

inputdata[rdr(4)][0]+=step[rdr(4)];

}
}
inputdata[rdr(3)][0]+=step[rdr(3)];
}
}
inputdata[rdr(2)][0]+=step[rdr(2)];
t
t
inputdata[rdr(1)][0]+=step[rdr(1)];
}
}
inputdata[rdr(0)][0]+=step[rdr(0)];
}
}
printf(“\n\n\n");
system(«pause»);
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Napaptnua B Eyxspidio Xpnonc tou Kwdika

B.1 Apxeia Kwdika

O kwdikog mapéxetal péoa oto pakelo pe ovopa: Cahi Savitsky Resistance Calculator. Ta

TEPLEXOUEVA TOU pakEAOU TEpLlypAdOVTaAL OTOV MOPAKATW TIVAKAL.

MNivakag B.1 — Apxeia Kwdwka

Nepilexopeva Oakélov

Tumog Apxeiou

Nepypadn

Cahi Savitsky Resistance

Apxelo Nwooog

Apxelo mou meplAapBavel Tov mnyaio

Calculator.c C KWOLKA TNG epapHoynG TTOU avarmtuxbnke
EkteAéowo
Cahi Savitsky Resistance To apxelo mou ekteAeital Kal UAOTIOLEL TwV
apxeio tou
Calculator.exe KWOLKO yLa TNV SLEVEPYELA TIPOCOUOLWOEWY
KWK

export.txt

Apyxelo Kelpévou

Apxelo oto omolo amoBnkevovtal ta
OTTOTEAEGHLATO TWV TIPOCOUOLWOEWY TIOU

ekTEAOUVTOL QTTO TOV KWSELKOL O TTIANPN

Hopdn

leanexport.txt

Apyxeio kelpévou

Apyxeio oto onoio amodnkevovral povo ta
0pLOUNTIKA ATOTEAECUOTA TWV
TIPOCOUOLWOEWV TIOU EKTEAOUVTAL ATIO TOV

KWOKO

input.txt

Apyxeio kelpévou

Apyxeio mou pmopel va XpnoLUOTIOLROEL O
XPNOTNC YLA TNV EL0AYWYI TWV TLUWV

€Lo0060u. Mepléxel emeEnynoEL.

Leaninput.txt

Apyxelo kelpévou

Apyxelo mou pmopel va xpnoLLOoTIoOLRoEL O
XPNOTNC YLA TNV ELOAYWYI TWV TLLWV
€L0060U. Aev TTEPLEXEL EMEENYNOELG TLAPA

MOVO TLG TIUEG TWV HETAPANTWY elodSou

MePLEXEL TLC TLUEC TNG TTUKVOTNTOC TOU

fw_d.txt Apyxeio kelpévou | yAukoU vepou yla Beppokpacieg amnd 0 €wg
30°C
MePLEXEL TLC TLUEC TNG TTUKVOTNTOC TOU
sw_d.txt Apyxelo kelpévou

BaAaoowvou vepou yla Bepuokpacieg amo 0
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éwc¢ 30°C

MepLEXEL TIG TIUEC TOU L€WSOUC Tou YAUKOU
fw_v.txt Apxelo KeLPEVoU
vepoU yla Bepuokpaocieg amd 0 éwg 30°C

MepPLEXEL TIG TIUEG TOU LEWSOoUC TOU
SW_V.txt Apxelo kelpévou | Balaoowvou vepou yla Beppokpacieg amo 0

éwc¢ 30°C

AteukoAUveL TNV dnuloupyia Slavuouatwy

Lean Input Data Generator.xlsx Apxeio Excel yla TNV EL0AYWYN TOUG OTO OPXELO

leaninput.txt
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B.2 Brjpata EktéAeong Kwdika

Ze aquTO To otadlo yivetal meplypadn Twv Pnpdtwy mou mpoBAEnovTal yla tnv opBr eKTEAECN TOU

KwoLKa:

Bruo 1° Adou BePatwbolpe otL dAa o apxeia ou mepypddnkov mopandvw Bpiokovial otov
16lo ¢pakeho ektehoUpe to apyeio Cahi Savitsky Resistance Calculator.exe kal avapévetal va

gudaviotel otnv 006vn pag To mapdBupo mou epdavileTal oTNV MOPAKATW EKOVAL.

HIGH SPEED CRAFT /

Ewéva B.1 — Emidoyn Tpornouv Elcaywyrg Asdopévwy Elcdédou

Brpo 2°: Emhoyr] tpomou sloaywyng Ssdopévwy. MAnktpoloywvtag 1 kat enter mAéyoups
gloaywyn TWV TLWV TWV HETAPANTWY EL0OS0U HECW TOU TTANKTPOAOYLOU eVw eKTEAE(TAL O KWSIKAC.
MAnKTpoAoywvtag 2 Kol enter €MAEYOUHE O KWOLKAG val SLOPBACEL TG TIHEG TWV METABANTWY
€l0060u amnod 1o apyeio input.txt. MAnktpoAoywvtag 3 Kal enter eTUAEYOUE 0 KWALKAC va Stafaocel

TIG TLUEG TWV PETABANTWY eloddou amd To apxeio leaninput.txt.
BAuo 3°(ue elcoywyr] TWV TIHWV TWV HETAPANTWV 10080V péow Tou TAnkTpoAoyiou): Exovtog

mAnktpoloynost 1 kat enter to mapdBupo g 00dvng pag petofaAletal omwe doaivetol otnv

TAPAKATW ELKOVA.
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HIGH SPEED C

Ewoéva B.2 — Ertthoyr) Zuotipatog Movadwv

Y€ aUTO TO 0TASL0 ETUAEYOULE TO CUOTNUA LOVASWY OTO OTIOL0 BEAOUUE VA ELGAYOUE TIG TLHEC TWV
petafAntwv  ewodou. MNAnktpoloywvrag 1 kat enter emhéyoups (m/s, kp, m), svw

TmAnktpoAoywvtag 2 kat enter emdéyoupe (kn, Ibs, inch).

BAipo 4°(ue elcaywyn TWV TIHWY Twv HETAPANTWY €10080u péow Ttou TAnktpoloyiou): Exovrag
emAé€el to ovotnua povadwv (m/s, kp, m) mAnktpohoywvtag 1 kot enter n oBdvn pag

petaBaretal Onwg GaiveTol OTNY MAPAKATW ELKOVAL.

ean input

manual input..

Ewova B.3 — Ertidoyr) Zuotiipatog Movadwv

Y€ aUTO TO 0TASL0 EMIAEYOUE TOV TUTIO TOU VEPOU yLa To omoio BéAloupe va StevepynBolv ot
umoAoylopot. MAnktpoloywvrtag 1 kat enter emAéyoupe YAUKO VEPO, EVW TTANKTPOAOYWVTAG 2 Kol

enter emAéyou e BaAaoowo vepo.
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MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

Brino 5°(pe elooywyr Twv TLLWVY Twv HETOPANTWY l0680ou péow Tou mAnktpoloyiou): Exovtag

ETUAEEEL TOV TUTTO TOU VEPOU N 000VN pog PeTaBAAAeTOL OTWG SEXVEL N TTAPAKATW ELKOVAL.

HIGH SPEED CRAFT

ean input file (leaninput

Ewkova B.4 — Eloaywyn Asdopévwv Ogppokpaciog

210 0TASL10 AUTO KAAOU LAOTE VA ELOAYOULE TNV Beppokpacio Tou vepoU yla Thv omola Ba
£KTEAECTOUV OL UTIOAOYLOWOL. MANKTPOAOYWVTOC TNV TN TG Bepuokpacia kat enter n 06o6vn pog

HeTABAANETOL OTTWG SEl)VEL N TTAPAKATW ELKOVAL.

HIGH SPEED CR

1

Celsius. Temperature should be between 8C-38C:

Ewova B.5 — Aebopéva Oeppokpaciog
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MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

MANKTPOAOYWVTOC OTIOLOSATIOTE TANKTPO CUVEXL{OUE OTO EMOUEVO Bripa.

Brino 6°(pe eloaywyr] TWV TLUWV TwV METABANTWY L0650V péow tou AnKTpoAoyiou): H 086vn pog

OTO onUelo auTo £XeL TNV popdn TTOU GOilvETAL OTNV TTAPAKATW ELKOVAL.

HIGH SPEED CR

* multiple? Insert 1 for single and 2 for multiple va

Ewkéva B.6 — Emttloyn Zevapiov Npocopoiwong wg rpog tnv taxvtnta nAstong (1/3)

210 otadlo auto mMAnkTpoloyoupe 1 kot enter edv emBUpOUUE oL uTtoAoyLlopol va yivouv yla pia
ToxutTnTa TAELONG, Kal 2 Kal enter €dv emBUPOUUE OL UTIOAOYLOUOL Vo yivouv yla TTOAAQTTAEG
toxutnteg mMhevong. MAnktpoloywvtag 2 kal enter n o0dvn AapPavel tnv popdn mou Seixvel n

TIOPOKATW ELKOVA.

HIGH SPEED

multiple? Insert 1 for El or multi

Ewéva B.7 — Emtloyn Zevapiov Npocopoiwong wg rpog tnv taxvtnta rAstong (2/3)

BAuo 7°(pue eloaywyr TwWV TIHWV TwV HeTaBANTWY £10d80u péow Tou TAnktpoloyiou): ITo onueio
0UTO KOAOUUOOTE VO ELOAYOUE KATA OELPA TNV TLUA TNG APXLKAG TaXUTNTAG TOU EUPOUG TAXUTATWY
yla to omoio emBupolpe va SlevepynBoulv oL umoAoylopol, tnv TeAkn TaxytnTa Kal Tov aplduo
TWV OSlapOoPETIKWV TOXUTATWY (oupmephappavopévwy Kol Twv akpaiwv). O kwdikag Ba
KaTaywpnoel éva cUVOAO SLadoXIKWY TAXUTATWV Pe otabepn dtadopd LETALL TOUC EeKLVWVTOG OO
NV apxKA €wG TNV TEAKA Kol MARBoUC cUUPWVA [E TNV OXETLKN TLUN TIOU EL0AYAYOE. ITO TEAOC

TWV £V AOYW El0aywywv n 08o6vn Ba €xeL tnv popdn mou GailveTal oTNV MAPAKATW ELKOVAL.
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MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

HIGH SPEED CRAFT

multiple? I 1 fo or multipl

Ewkéva B.8 — Emiloyn Zevapiov Npocopoiwong wg rpog tnv taxvtnta nAsvong (3/3)

Bruo 8°(pe sloaywyr TwV TLLWV TwV HETOPRANTWY £l06S0u pHéow Tou TAnKTpoloyiou):
OAOKANPWVOVTAC TLG ELCOYWYEC TWV TILWV TaxuTnTag N 006vn AapBavel tnv popdr Tng mopaKATw

€lKOVAC.

HIGH SPEED CR

* multiple? Insert 1 for single and 2 for multiple

umber of di

es or multiple? T for =i and 2 for multiple va

Ewéva B.9 — Ertthoyr) Zevapiou Mpocopoiwong wg npog to Ektormopa (1/2)

Me tnv 6o Sladikaocia emdéyoupe av e€mBUUOUUE HIO TLUN EKTOTOUATOC 1 TIOAAQTAEG.

MAnktpoloywvtag 1 kot enter yla TNV eloaywyn piag Tiung n 00ovn maipvel tThv mapokatw popdn:

99



MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

HIGH SPEED C

ues or multiple? I 2 for multiple

es or multiple? t 1 for sing nd 2 for multiple va

Ewéva B.10 — Ermdoyr Zevapiou Mpooopoiwong we npog to Exténiopa (2/2)

ELoGyoupE TNV T TOU EKTOTIOUATOG KOl TTANKTPOAOYOULE enter.

BAuno 9°(ue soaywyr] TwV TIHWV TwV HETAPANTWY €0680U péow Tou TAnktpoloyiou): H Sa
Sladikaola akolouBeital Kol yla TNV eloaywyr] Twy TILWY £L00S0U yla To MAGTOG OTNV 0K, TV

ywvia avOPpwong mubuéva kot Tnv Stapunkn B€on tou kévipou Bapouc.

EVOAAOKTIKA, O XPHOTNG €XEL TNV SUVATOTNTO VO ELOAYEL TLG TIUEG TWV HETAPANTWY L0660V PECW
Tou apyxeilou input.txt ) leaninput.txt mMAnktpoAoywvtag 2 1} 3 avtictowa oto npwto Prpa. Qotdoo,
Ba TpEmel va €xeL anmoBnkeUoel TG EMOUUNTEG TIUEC OTO QVTIOTOLXO APXELO TPV EKTEAECEL TO

apxelo Cahi Savitsky Resistance Calculator.exe.

Mo tv anobrkeuon Twv TIHWY Twv HeTaBAnTwy eloddou oto apxeio input.txt avoiyoupe to apyeio
Kall TTANKTPOAOYOULE TL EMOUUNTEG TWEG CUMPwWVA LE TIG 08nyleg ota KATAANAA onuela Omwg

dalvetal oTnV MApaKATw ELKOVA.
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MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

j input.tet - Enpewoporapuo
Apyeic  Emelepyooia Mopgn  MNpefolh  BonBeaa

1. Choose unit system. Type 1 for (m/s, kp, m) and 2 for (kn, 1lbs, inch):1

2. Choose water properties:

a) Type 1 for fresh water and 2 for salt water:2

b) Type water temperature in degrees Celsius. Temperature should be between 8C-38C: T=28.3

3. Ship Speed Configuration:
Run Calculator for single Ship Speed walue or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:l

If single value, type Ship Speed value in the chosen units system: VWs=15.1
If multiple wvalues, type the number of different Ship Speed wvalues: NVs=2
the value of the first Ship Speed in the chosen units system: Vsl1=3.45

and the walue of the last Ship Speed in the chosen units system: Vs2=4.48

4, Ship Displacement Configuration:
Run Calculator for single Ship Displacement walue or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:2

If single value, type Ship Displacement value in the chosen units system: Disp=15.1
If multiple walues, type the number of different Ship Displacement wvalues: NDisp=19
the value of the first Ship Displacement in the chosen units system: Displ=119.2

and the walue of the last Ship Displacement in the chosen units system: Disp2=128

5. Breadth at Chine Configuration:
Run Calculator for single Breadth at Chine walue or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:2

If single value, type Breadth at Chine value in the chosen units system: Bc=3.76
If multiple walues, type the number of different Breadth at Chine wvalues: NBc=12
the value of the first Breadth at Chine in the chosen units system: Bcl=2.85

and the walue of the last Breadth at Chine in the chosen units system: Bc2=2.87

6. Deadrise Angle Configuration:
Run Calculator for single Deadrise Angle value or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:2

If single value, type Deadrise Angle wvalue in degrees: b=23.1

If multiple walues, type the number of different Deadrise Angle values: Nb=9
the value of the first Deadrise Angle in degrees: bl=18.1

and the value of the last Deadrise Angle in degrees: b2=25.6

7. LCG Configuration:
Run Calculator for single LCG value or multiple? Type 1 for single and 2 for multiple:2

If single value, type LCG value in the chosen units system: LCG=1.85%

If multiple values, type the number of different LCG values: NLCG=17
the value of the first LCG in the chosen units system: LCG1=2.78
and the value of the last LCG in the chosen units system: LCG2=2.98

Ewkova B.11 — Apxeio input.txt

MAnKTpoAoywvtag 3 KAl enter 0To MPWTO Bra EMNEYOULE TNV El0OywYN TILWV LECW TOU apxelou
leaninput.txt. H amoBrikeuon Twv TIHWV TwV PETABANTWY £10060U oto apxeio leaninput.txt &gv
elval kaBodnyoupevn Onwcg oto apyeio input.txt KABWC TPEMEL va TEPLEXEL HOVA APLOUNTIKA

Sebopéva Kal €xeL TNV Sucavayvwaotn popdn mou Gaivetal oTnv MAPAKATW ELKOVA.
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MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

;I leaninput.txt - INUEIWUCTAPLO

Apyeio Emsfzpyooic Moporn MNpofoin BorBzic
1

1

20

2

1

20

1.16

6.96

N
=
R
w

.6764

PR RRPRORERPE R

o]

(5]

.2355

NNR R R R R R e e

Ewkova B.12 — Apxeio leaninput.txt

H eyypadn debopévwv oto apyeio leaninput.txt yivetal eUkoha péow tou apyeio Lean Input Data
Generator.xlsx 6mou o XpAotng UMopel va SnULoupyNoEL To SLAVUCUO TWV OPLOPATWY TIOU TIPETIEL
va TepLEXeL To apxeio leaninput.txt kaBodnyoluevog pe TapOUoLo TPOTIO UE TO apxelo input.txt.
YT OUVEXELO O XPNOTNC Umopel va eyypalel To SLAVUOUO TWV OPLOUATWY OFE £va TIPOTEPA KEVO
opxeio leaninput.txt pe aviypadn kot eitkOAANoN TS oTHANG TOU Ttivaka tou apxeiou Lean Input

Data Generator.xlsx mou £xeL dSnuLoupynoeL OTwWE PaiveTal OTNV MAPAKATW ELKOVAL.
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Units System {1 for m/'s, kp, m 2 for kn, Ibs, inch)

Water Properties (1 for fresh and 2 for salt water)

Water Temperature [°C] (between 0-30°C)

Ship Speed Scenario (1 for single value 2 for multiple)
Scenario 1: Single Ship Speed value

Scenario 2: Number of different Ship Speed values

Scenario 2: First Ship Speed value

Scenario 2: Last Ship Speed value

Ship Displacement Scenario (1 for single value 2 for multiple)

Scenario 1: Single Ship Displacement value

i

Scenario 2: Number of different Ship Displacement values

16 |Scenario 2: First Ship Displacement value

17 |Scenario 2: Last Ship Displacement value

18 |Ship Breadth at Chine Scenario (1 for single value 2 for multiple}
19 |Scenario 1: Single Ship Breadth at Chine value

20 |Scenario 2: Number of different Ship Breadth at Chine values
21 |Scenario 2: First Ship Breadth at Chine value

22|
23|
24|
25|
26|
27
28
29
30
31

32
33

4 4 H

Scenario 2: Last Ship Breadth at Chine value

Ship Deadrise Angle Scenario (1 for single value 2 for multiple)
Scenario 1: Single Ship Deadrise Angle value

Scenario 2: Number of different Ship Deadrise Angle values
Scenario 2: First Ship Deadrise Angle value

Scenario 2: Last Ship Deadrise Angle value

Ship LCG Scenario (1 for single value 2 for multiple)
Scenario 1: Single Ship LCG value

Scenario 2: Number of different Ship LCG values

Scenario 2: First Ship LCG value

Scenario 2: Last Ship LCG value

@UANol . GuM02 o QUke3 ¥D

Etoo |
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1
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Loy paipn. .
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- 1 1
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1] 1 1 1 1

1| 1 1 1 1

Ewkova B.13 — Apxeio Lean Input Data Generator.xIx

MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

Na onuelwBel OTL 0 KWEIKAC EVNUEPWVEL CTOXEUHEVA YOl OPAAPATA KATA TNV ELOAYWYH TWV TILWV

€L0060U o€ KABe €vav amod Toug eVOAAAKTIKOUG TPOTIOUG ELCAYWYNG.

Bripo 10°: Exovtac oAOKANPWOEL HE OTOLASATIOTE oo TI eVOANAKTIKEG ueBOSoug TtV sloaywyn

TWV TWHWV Twv HeToPAnTtwy €10060U n 0Bdvn TOU XPNOTN TOV €KTUTIWVEL T Sedopéva Tng

Mpocopolwong mou TMPOKELTOL Vo EKTEAECTEL KOl AVAUEVEL O XPrOTNG VA TIATIOEL OTOLOSNTIOTE

TIANKTPO YL VA EKKLVHAOEL TNV SLadLlkaciol Twv UTIOAOYLOUWV.
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MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

HIGH SPEED C

Input

differre

Ewkova B.14 — AVOGKOTNON TLULWV ELGOS0U MPLV TNV EKTEAECH TWV UTIOAOYLOULWV

Bripo 11°: AdoU o kwbikag eKTEAECEL TOU UTIOAOYLOHOUG Ba epdaviosl Ta amoTeAéouata oTnv

0006vn Tou XpNoTnC OMwe PaiveTal oTnNV MAPAKATW EIKOVA.

Simulation Info

Ewova B.15 — Ektunwon AntoteAecpdatwy otnv 006vn
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MAPAPTHMA B — EMXEIPIAIO XPHZHZ KQAIKA

Tautoxpova ta amoteAéopata Onwc daivovtal mopanavw amnodnkevovtal oto apxelo export.txt
KoL oTto apxeio leanexport.txt (xwpig TI¢ KEPOALSeC TwV TIVAKWYV). Na onuelwBel 0tL 0 kKwdikag ev
Slaypdadel Ta mponyouuévwe amoBnkeupéva dedopéva ota v Aoyw apxeia, divovrag €tol tnv
Suvatotnta yla dlatrpnon apxeiou TPOCOUOLWOEWY Ol OTOLEG UMopoUV va TauTomolnbolv péow

Twv Simulation Info kat Input Data rou ¢aivovtal otnv mMapandvw Kova.

MeTA TNV eKTUMWON Kal amoBrKkeuon TwV AMOTEAEOUATWY 0 KWOLKAG TEpUATIlETAL UE TO TATNUA

OTIOLOUSNTIOTE TIANKTPOU.
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APXEIA ZE HAEKTPONIKH MOP®H

o  Dakelog Cahi Savitsky Calculator

O

O

@)

O

Cahi Savitsky Resistance Calculator.c
Cahi Savitsky Resistance Calculator.exe
export.txt

fw_d.txt

fw_v.txt

input.txt

Lean Input Data Generator.xlsx
leanexport.txt

sw_d.txt

SW_v.txt

e CAHI vs Savitsky Database.xIsx

e AINAQMATIKH EPTAZIA - 2TAYPIAHZ TEQPTIOZ BAZIAEIOX (nm14907).docx
e AINAQMATIKH EPTAZIA (MAPAPTHMAT) - STAYPIAHZ FTEQPTIOZ BAZIAEIOZ (nm14907).docx
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